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Cselekvő egységben a béke megvédéséért
Nincs a földön egyetlen becsü­

letes cint,ee sem. akinek a szivét 
cl un töltené a békés élet vágya.
S kevés a földön az olyan be­
endetes emberek száma, akik 
nap, mint nap ne harcolnának 
szóval, tollal, felvilágosító mun- 
l iv.il, hétköznapi és mégis ki­
magasló tettekkel a béke inegvé- 
dvvéért. a pusztulást, halált 
okozó háború ellen. A nagy, bal­
ti italian békehnroos, Sztálin elv- 
lés szavai: > A Mke fennmarad 
és tartós lesz, ha a llépek ke- 
znkbe veszik a béke megőrzésé­
nek ügyét és végig kitartanak 
mellette — ma már százmillió­
kat teltekre mozgósító jelszóvá 
vált. Kezébe vette a béke meg­
védésének ügyét a szovjet nép, 
amelynek fiai hatalmas munka- 
kedvvel építik a kommunizmust 
és minden képzelő erőt felül­
múló bőséggel, árleszállításokká! 
bizonyítja be, mire képes egy 
egységes békeszeretö nép. Kezük­
be vették a béke ügyét a népi 
demokratikus országok népei is. 
nmclvek erős védőbástyákat épít­
ve. virágzó életet teremtve bizo 
nyitják be, mii-e képesek azok a 
népek, melyeknek szívét mélysé­
ge. békevágy s a boldog Jövő! 
szerele te tölti el.

Szívós és kitartó harcot vív 
n nyugatnémet nép, amelynek 
fiait a háborús kalandorok egy­
másután sorozzák be az újjá 
élesztett fasiszta támadó liadse 
regbe. Küzd a békéért a francia 
nép, mert retteg a gondolattól 
is, hogy újra francia területre 
lépnek az oradouri és más fran 
eia városok fclpvrzsclőL, lakói­
nak kiírtói, a rcvanséhes náci 
fasiszták. Élénkül a harc, nö­
vekszik a háborús mesterkedök- 
kel szembeni ellenállás Japánban 
is. A japán dolgozók, akiket nyo­
mor és nélkülözés sújt, békés 
'ormelöniunkára vágynak és nem 
akarják egyetlen fiúkat sem a 
lollárimádók háborús kalandjai- 
nak szolgálatába állítani. A né- 
pek küzdenek a 1 »ékéért az egész 
világon: Amerikáidul, Ausztriá­
ban. Olaszországiam, Afrikában 
és Indiában. Nem akarják, hogy 
a nyomortól senyvedt testüket 
gé],fegyver és bombaszilánkok se- 
bezzék. Tudják, hogy ha nem tö­
mörülnek legyőzhetetlen egység­
be. akkor mostani súlyos hely­
zetüket, szenvedésüket vérvesz­
teség és rokkantság, országaik, 
háborús romjai teszik még sú­
lyosabbá. Az imperialisták nem 
ismernek könyörületet a maxi­
mális profit megszerzésében meg 
n peikkel szemben sem.

Az imperialisták elnyomása 
alatt sínylődő népek felvilágos;- 
I i át és csclekvökészségük növe­
léséi, minden terrorral szembe­
néző, kimagasló egyéniségű l>é- 
keharcosok vállalták magúkra. 
Kemény küzdelemben vívott har­
cuk eredménye abban is megmu­
tatkozik, hogy a stockholmi béke- 
felhívást T,00 millió, az öt nagy­
hatalom békekötését követelő fel­
hívást 000 millió ember irta alá

fajra, politikai meggyőződésre és 
vallásra való tekintet nélkül.

Hazánkban is egyre mélyebben 
hatol minden réteg szívébe a 
béke cselekvő megvédésének gon­
dolata Legjobb békeharcosaink 
szüntelenül újabb és újabb tö­
megeket nyernek meg a béke vé­
delméért, dolgozó népünk jólé­
tének növeléséért folytatóit még 
jobb termelőmunkának, kötele­
zettségteljesítésnek. Száz- és száz­
ezrek kapcsolódlak lie a válasz­
tási békeverseny nagyszerű küz­
delmeibe. száz- és százezrek lesz­
nek felajánlást kimagasló célok 
elérésére, a Béke Világtanács bu­
dapesti ülésszakának tiszteletére 
A gádoros! békvliarcosok nagy­
szerű példamutatásukkal ösztön­
zik termelőmunkára, az. állanv 
mai szembeni kötelezettség tel­
jesítésére a dolgozó tömegeket 
Kisgyülések sokaságán világosít­
ják fel őket arról, hogy a béké 
ért minden perc kihagyása nél­
kül dolgozni, harcolni kell. Meg­
magyarázzák, hogy a béke védel­
méért éppen úgy kell dolgozni, 
termelni, ahogy a családját sze­
relő apa dolgozik, termel gyer­
mekeinek téli ruházata és élelme 
biztosításáért. Megértetik min­
den egyes dolgozóval, hogy az 
imperialista háborús- kalandorok 
éppen úgy fenyegetik békés, al­
kotó munkánkat, szép ideiünket 
mint ahogy a tél fenyegeti der­
mesztő hideggel azokat, akik nem 
készülnek fel az ellene való vé­
dekezésre.

Az orosházi hékel,izoltságok is 
kerületenként 30—50 liékekisgyű- 
lést tartanak az elkövetkezendő 
hónap végéig. S ez a feladata 
minden békebizoltságnak. l elkeit 
ébreszteni és tovább kell növelni 
a lettrekészséget. a béke védel­
mébe kell állítani minden becsü­
letes, népét, hazáját szerető dol­
gozót. Meg kell mutatni számuk­
ra az utal s meghatározni a tel­
tet, amellyel legtöbbet tud lenni 
saját maga, családja, hazánk és 
az egész világ népeinek békéjéért. 
Olyan tettekre van szükség, ami­
lyent Gergely Miklós, a békés­
csabai Gépjavító Vállalat hegesz­
tője végez. Szovjet szakkönyve­
ket tanulmányozott és az átvett 
hegesztési módszerekkel 207 szá­
zalékról 400 százalékra növeli tel­
jesítményét s így ez év október 
1-én befejezi ötéves tervét. Ha­
sonlóan tanulni és munkamód­
szereket átvenni mindenkinek 
módjában áll. S ha hasonló tel­
jesítményeket érnek el, elmond­
hatják, hogy teljes odaadással 
harcolnak a l>ckéért. Olyan tet­
tekre van szükség ma hazánk­
ban, mint, amilyent, az orosházi 
és még egész sor más termelő- 
szövetkezei tagsága végez, hogy 
felhasználják az agrotechnika 
minden vívmányát éts a nap min­
den órájában becsületes helytál­
lással, lankadatlan szorgalommal 
küzdenek a termelés növelésé­
ért.

Hazánkban és a lobbi felszaba­
dni i nrezáflhati a békevédelem

Tettekkel szavaznak az építőipar dolgozói
Megyénk építőipari vállalatai 

szinte hónnpvól-hójiapra új, hatal­
mas épületeket készítenek el. Oros­
házán a 65/2. Építőipari Válla­
lat dolgozói a gimnáziumi építke­
zés mellett most a tűzoltó lakta­
nya építkezését kezdik befejezni, 
ahová Bacanyi János hrigádvez'tö 
és társai még csak az elmúlt héten 
kerültek — egy másik építkezés­
ről, melyet befejeztek —, máris 
áj versenytárs után nézlek. Most a 
választási békevenenyben szocialis­
ta szerződést kötöttek a békéscsabai 
M D P-székház építkezésén dolgozó 
Kiss juhász Sándor brigádjával. 
Tudomásukra jutott ugyanis, hogy 
a Kiss Juhász-brigád is azonos fel­
tételek me’riot-t bel»ő és külső va­

kolást végez és az ablakpárkányo­
kat helyezik el. A két munkaterü­
let tehát egyező, öle is ilyen fel­
adatot oldanak meg, ezért jöttek 
el Békéscsabára szerződést kötni.

— Úgy határoztunk, hogy ver­
senyre hívunk benneteket — mon- 
dptla tegnap délelőtt Baranyi Já­
nos bngndvezétő, amikor Fejes Já­
nos építésvezetővel felkereste Kiss 
Juhász elvtársat —, a választási 
békeverseny ideje alatt ki végez 
jobb munkát.

A nemes vetélkedésre való fel­
hívást Kiss Juhász elvtárs munka- 
érdemreiules kőműves el is fogadta 
brigádja nevében, így született 
meg azután az a vállalás, hogy 
minden UK) munkaórából 20 órát

megtakarítanak. Minő égi munkáju­
kat 95-ről 97 százalékra, emelik 
y.s a munka közben elhullott tógla- 
és malterhulladék 80 százalékát föl­
használják, valamint az ifjúmun­
kásokat segítik, patronálják. . i

Az új munkaterület és a moot 
folyó választási békever-eny jobb 
munkát követel tőlünk — így 
mondja Baranyi János és Fejes 
Sándor elvtárs. Az első dekádban 
kissé lemaradtunk, de a második 
dekádot már 130 százalékra telje­
sítettük előzetes értékelés szerint.

Szombaton 140 százalékot értek 
el. így szavaznak tettekkel az épí­
tőipar dolgozói a Népfront, pro- 
grammjára, a békére.

Kedden, a harmadik dekád első napján 
item gyártottak selejtet a Pamutssövő dolgosát

Nagy és megtisztelő feladatot 
kaptak a felszabadulási hét ideje 
alatt a Békéscsabai Pamutszövő dol­
gozói : exportárut termelnek. Jó­
ra inőíégü árut pedig csak úgy tud­
nak készíteni az tizem dolgozói, ha 
jól szervezik meg munkájukat. Ezt 
tudják a Pamutszövő dolgozói, 
ezért indultuk harcba a választási 
béteverrenyhen a kiváló minőség­
ért. Jó eredményeket érnek ei. Most 
a választási béke verseny ben, ápri­
lis első dekádjábun 105.4 száza­
lékra teljesítették tervüket. A má­
sodik dekád, tervét 101.7 százalékra 
teljesítették, de javult a minőség, 
amikor is 92.1 százalékban termői­
tek elsőosztályú árut. Van azonban

még ezen a téren javítani való, 
Íriszen április hónapban 93 száza­
lékos minőségi termelés elérését 
vállalták május 17-e tiszteletére, 
melyet a következő hónapban to­
vább leéli javítaniolc. Ezért dol­
goznak ma párosversenybeu u bri­
gádok és a szövők ogxnránt, hogy 
minden lagyártott áru exportminő- 
iégű legyen és ery centiméter ee 
legyen abból másodosztályú. Ked­
den, a harmadik dekád első napján 
a délelőtti ifi műszak dolgozói 103.1 
százalékra teljesítették vetéstervü­
ket. A délutáni műszak dolgozói 
101.2, az éjszakai műszak viszont 
101.1 százalékos 'tervteljesítést ért 
el. Ezen a napon legjobb eredményt

Jandacska művezető brigádja ért 
el; 105.5 százalékra teljesítette ve­
téstervét és kiváló minőségű árut 
gyártott. Ez a brigád egyike a 
legjobb minőséget gyártó brigádok­
nak. A «Kossuth» és a «Kongiesz- 
szusi» DISZ-brigádok közötti pá­
rosverseny is kezd mind élénkekbe 
válni. Kedden a «Kongresszusi» bri­
gád terült ki győztesként ebből 
a versenyből 103.7 Százalékos tel­
jesítménnyel, eremben a «Kossuth»- 
brigáddal, amely 102.4 százalékra 
teljesítetté vetéstervét. Érdemre 
megjegyezni azt, hogy őzen a na­
pon egyáltalán nem volt aelejt, ezt 
bizonyítja az üre.en álla sefejttábla 
is.

Tan siessünk eeniiszeresen értékelje* k 
sí versenyYsilisilsisok teljesítéséi

(A megyei tárnics begyűjt esi osz- 
t<$>j/a jelenti.)

Az elmúlt hótön sein javult lei— 
elégítve« a I »gyűjtési tervek ■ te­
jesítésének üteme. Eredmények fő­
leg azokban a járásokban voltak, 
ahol a tanács foglalkozott a ver­
seny értékelésével, népszerűsítésé­
vel. Járásaink közül tőleg a békési 
és a gyulai járásokiban van javu­
lás. A békési járásban például az 
előző heti 0—7 mázsás napi tojáa- 
begYÜjtéssel szenrban a bélen 12 
13 mázsát gyűjtöttek lie. így a já­
rások közötti versenyben tojáslre- 
gyüjtésben a második helyre ke­
rült. megelőzte az orosházi járást. A 
járás különösen a "termelőszövetke­
zetekkel foglalkozik. A járás be­
gyűjtési osztálya az elmúlt hét fo­
lyamán minden termel őcsoport Iran 
előadást tartott a beadási kötele­
zettségek teljesítéséről. Az előadá­
sok alatt több termélőcsoportban 
verseny k il rí vasok is történtek. Pél­
dául

a kétsopronyi „Béke“ 
a „Dózsát“ hívta versenyre
és vállalta, ltogy április végéig 110 
százalékra teljesíti első négyhavi 
kötelezettségét. Békésen Sebestyén 
Gábor elvtárs, a községi begyűjtési 
állandó bizottság elnölce — aki a

IV. kerület' ea végez agitációs mun­
kát — versenyre hívta a II. kerü­
let fe'elősét, válialjta, hogy az 6 
terinete május 17-ig rendezi hát­
ralékát.

A gyulai járásban az előző lie ti 
átlagos 70—80 kilós baromfibegyüj- 
tcsuel szemben ezen a héten 100— 
120 kilót gyűjtöttek te naponta. 
Ezzel az eredménnyel járásaink kö­
zül a legnagyobb heti emelkedést 
érte el. Gyula városban a népmű­
velési aktívákon keresztül rigmus- 
brigádokkal köszöntik a beadásban 
élenjárókat. A hét folyamán a vá­
rosi tanács két beadásban élenjáró 
dolgozó parasztnak ingyenes szín­
házjegyet biztosított. A tojás- és 
baromi'ihátraléko okat az MNDSZ 
és az állandó bizottság aktívái lá­
togatják meg. A járásban leggyen­
gébb község Újkígyós.

A lemaradás egyik oka,
hogy tanár aink, állandó bizottsága­
ink elhanyagolják a dolgozó pa­
rasztok, tormelőosoportek között be­
indult verseny vállalások éijiíkeé- 
sét. Megyénkben jelenleg 3097 egyé­
ni felajánlás vian a választás tisz­
teletére, melyből az utolsó hétre 
1810 vállalás jut mindössze. Még 
az élenjáró szarvasi járókban is 
kétezáz egyéni felajánlás történt, 
ami annál is inkább tevés, mert a

járásban már négy község tett. vál­
lalást. Az ilyen községi vál a'ásek 
azt mutatják, hogy a helyi >7. nők 
a dolgozó parasztok, tsz-tagok vál­
lalása nélkül tették meg íe íjánlá- 
taikat. Hasonló a helyzet a sarkad» 
járásban is, ahol már 10 község 
csatlakozott Huny a kihívásához i'e 
a begyűjtés heti eredménye mégis 
a leggyengébb.

Kormányunk áltál a beadásukat 
teljesítők számára biztosított 1 ed- 
vezmények tudatosítását tanácsaink 
elhanyagolták. Megxei viszonylat­
ban eddig 273 termelői,ok 09 e/er 
forint értékben engedték el ápri­
lis 1-e óta a lcártérítést. Ezek közé 
tartozik például Bagi Mihály J 
bökte mezőbe fényi dolgozó paraszt, 
aki az első negyedévi bej-, tojás­
os baromfibeadási kötelezettségei 
teljesítőre után 1204 forint kártérí­
tés törlesztésében részesült. Vagy 
Gyűrd Fereno köröstarcsai dolgozó 
parasztnak 565 forint kártérítést 
engedlek el.

Az egyéni tervfelbontások 
területén

is lemaradások vannak. A szarvasi 
járás például a kötelező 40 száza­
lék helyett csak 26,7 százalékra 
tervezte be a harmadik negyedév- 

(Folytatás a 2, oldalon.)

egyik legélesebb fegyvere a ler- 
melőmunka. Ékesen bizonyítja 
ezt a szovjet nép példája, amely 
békés, alkotó munkájával olyan 
virágzó jólétet teremtett hazá­
jában, amely vonzóan hat a vi­

lág minden népére és felismeri 
leli velük azt, hogy békés ter­
melőmunkával náluk is virágzó 
életet lehet teremtem. S ezt el 
is érik, ha megakadályozzák azt, 
hogv a háborús kalandor löké­

sek szolgálatában álló imperia­
lista kormányok csaknem teljes 
egészében fegyverkezésre, hadi­
bázisok növelésére fordítsák a 
nemzeti jövedelmet a békés, építő 
munka helyett.
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BESZÉDES SZÁMOK
a vésztői dolgosók életszínvonalának 

emelkedéséről
Mint hazánk minden községe, Vésztő is sokat köszönhet n népi 

demokráciának. Erről beszélnek az alábbi számok:

A földmű vessze vetkezet forgalma
1946-ban; 

156.000 forint
1952-brn;

1 milliö 827 e*r forint

Vásárlás
1952-btn

Rád US: 82 ezer forint értékben
Kerékpár 145 ezer forint ér 

télcben.
Ruházat: 880 ezer forint ériekben, 
CipS: 720 ezer forint értékben

1946-ban:
Rádié: 10 ezer forint értékben.
Kerékpár: 15 ezer foiint érték­

ben.
Ruházat: 50 ezer forint értekben.
Cipő: 40 ezer forint értékben.

Kétségtelen, hogy a vásárlás ilyen sokszoros, nyolc, sőt tizen­
nyolcszoros emelkedése a legjobban mutatja a dolgozók életszín­
vonalának emelkedését.. Ezért történhetett meg, bogy a községben 
minden negyedik házban szól a

rádió
addig 1952-ben már 400 ládió- 

előfizctő lett.

április elsejétől

míg 1946-ban csak 87 rádiő- 
elüfizctö volt,

Az új családvédelmi törxenv értőimében eddig
37 anya kapott 400—400 forint értékben habakclengyét,
A község dolgozni gyermekeik számára 1952 ám-íl-i*

1953 március elsejéig az általános iskola
három tantermébe új iskolai bútorokat kaptak.
Ezenkívül Vésztőről eddig
több, mint 350 tanuld ment középiskolába, 

akik mind dolgozók gyermekei, főleg dolgozó parasztok fiai és leá­
nyai.

A gépállomás
1953-ban;

26 traktor, 3 vontatás 1 kombájn, 
1 autó, 1 Zetor van

Villamosítás

A múlt év decemberében a Zrinyi-utoábaji kjgyuli a villany­
fény. Röviddel előtte pedig egész Lenin falván.

Ezévben 18 ezer forintot fordítanak a községben villám ősi tóéra. 
Most már egész nap van áramszolgáltatás.

Fásításra, parkosításra 60 ezer forintot fordítanak.
Természetesen ezek psak a legismertebb »almok. Ki ki e maga 

életéuek változásán tudja leginkább lemérni b fejlődést. De m 
fenti számok annyit önmaguk is elmondanak: a vésztőiéinek is ér­
demes már most munkájukkal is nap, mint nap a Népfrontra sza­
vazni. Érdemes a minit és a jelen közül a jelent választani, hogy 
meg szebb legyem a jövő. BERECZKY SÁNDOR

levelező írása nyomán.

1948-ban:
9 traktor, 1 vonlaid volt,

*

ViUaisaíalc Vléfit _

A Szakszervezeti 
Világszövetség felhívása 

a világ dolgozóihoz
Bécs. (TaSZSZ) A Sznkszerve- 

Jzeti Világ-z iveteég Végrehajtó Bi- 
I zottHÍrgánuk Bocs ben lezajlott 22 

ülésszaka felhívással fordult a vi 
lúg dolgozóihoz.

I A felhívás rámutat arra, hogy a 
I Kínai Népköztársaság központi népi
I kormányának és a Koreai Népi De 

mokr-nUkua Köztársaság kormánya 
I nuk újabb béte' ezclemvnyezé e meg.
I teremtette az alapokat a koreai 
I hadműveletek beszüntetésére és az 
I Egész koreai kérdés békés megol- 
I dósára.

A Szak -zarvezeti Világszövetség 
fellúvja minden ország dolgozóit, 
hogy közös erőfeszi tétekkel töie- 
kedjenek on-a, hogy Koreában ha- 

I ladéktolnmrl tüzet szüntetnének és 
I eredményesen fejezzék be a i'egy- 
veaezüneti tárgyalásokat.

Május 1-ig elkészül 
az első lengyel 
villanymozdony

Varsó, (PAP) A wroelawi va- 
gxxngy árban készül az első lengyel 
villanymozdony. Itt gyártják a vil­
lany vasutak számára készülő első 
lengyel vagonokat is. A mozdony 
ró a vagonok lengyel mérnökök 
tervei alapján készülnek, a szov­
jet tapasztalatok széleskörű alkal­
mazásával.

Bandycli lakatos, az üzem egyik 
legjobb dolgozója ezeket mondotta: 
»Büszkék vagyunk, hogy gyárunk­
ból indűl majd útnak az első hazai 
gyártmányú villanymozdouy. Mirí- 
dent megteszünk, hogy május else­
jéig átadják rendeltetésének a moz- 

I donyt és « hozzá tartozó szerel 
vényt.«

1953 április 23., t-aii; őrlők

Szovjet emberek válasza 
az újabb árleszállításra

A Kujbisevi Vizierőmű
összes építési munknholyón heszá- 
inolókat tartottak az újabb árleszál 
litás alkalmából. Az oxkavátoiko- 
zelők, gépkocsivezetők, buldozergé- 
pószek, a szívó-kotrók kezelősze­
mélyzete és az egyéb dolgozók fel­
omolt felajánlásokat tesznek.

— A párt és a kormány gondos 
kodása révén a szovjet nép óv 
rőt-évre nagyobb bőségben él, — 
mondotta Boldirjeva, az ismert vil­
lany hegesztőm. — így aztán ég 
a munka kezünk alatt. Vasbeton- 
armatúra készítése közben naponta 
kétszeres normát teljesítek. Sza 
vamat adom, hogy nem elégszem 
meg az elért eredménnyel, hanem 
még lendületesebben dolgozom.

Az armaVurabegosztő részleg, 
amelynek kötelékében Boldirjeva 
elvtársiéi is dolgozik, az, újabb ár- 
leszállilás tiazte'etére vállalta, hogy 
a ldtűzőtt idő előtt 5 nappal fejezi 
be áprilisi tervét, tovább javítja 
a hegesztő és szerelőmvmkák mi­
nőségét.

A Sztálingrádi Vizierőmű
-pitéinek gyűlésén fölszólalt Ivan

Nyetajov exkavátorgépész, aki a 
Volga Ural csatornánál dolgozik.

ßnozzüjk a szovjet kormány és 
a szeretett Koimminista Pált ál­
landó gondoskodását s igy vidám 
az életünk és a munkánk, — 
iflondta az exkavátorgépész. — 
Exkavútorimk kollektívája márciusi 
tervét 154 százalékra teljesítette. 
Május 1 tiszteletére sztahanovista 
műszakot kezdünk és vállaljuk, 
hogy áprilisban kélhvnapi tervün­
ket teljesítjük.

Az exkavátorotok tettekkel tá­
masztják alá szavaikat. Ivan Nvo- 
tajev a napok lián nehéz viszonyok 
közt dolgozott az éjszakai műszak­
ban és ennek ellenére 1030 köbmé­
ter földdel többet mozgatott illeg, 
mint amennyit a norma előirt. 
Ivan Poljakov exkavátoron felada­
tának kétszeresét teljesítette.

Nagy lendülettel dolgoznak n fő­
épület alapgödrénél is. Az 501 cs 
számú szívó-kotró kollektívája fel- 
ajánlotta, hogy áprilisi feladatának 
másfélszeresét teljesíti. A kollek­
tíva új munkahelyén öt óra alatt 
hatezer köbméter földet iszapolt, 
vagyis jelentősen túlteljeeitoite 
normáját. A vasutasok az utóbbi 
két napban a hosszanti zárógáton 
300 mi-tor sínpárt fektettek le, ami 
lehetővé tette, hogy a pálvaudvai- 
ról közvetlen iil a munkahelyhez 
szállítsák a teherárukat.

„A világ legboldogabb 
emberei vagyunk"

mondta az északkrimi csatorna 
építőinek gyűlésén Majulov sztaha­
novista lakatos. — A Kommunista 
Párt úgy gondoskodik rólunk, mint 
szülőanyánk. Az árleszállítás tiszte­
letére vállalom, hogy naponta túl­
teljesítem normámat és május else­
jéig befejezem nyolchónapi terve­
met. Az összes gépkezelők vállalták, 
liogv május elsejéig befejezik öt­
hónapi tervüket.

Az ószakkrimi csatorna mentén 
mindenütt lendületes nnmkavor- 
aeny folyik. A betonosok mozgal­
mat indítottak arra, liogv 48 óra 
alatt 270 köbméter- betont dolgoz­
nak te.

(Folytatás az I. oldalról.) 
ben megállapított hízottsertóstervét. 
Különösen elhanyagolták a július 
és augusztus hónaitokra való beüle­
mezest. Hasonló a helyzet a szeg­
halmi, sarkadi járásokban is. Taná­
csaink nem foglalkoznak a dolgozó 
parasztokkal, nem tudatosítják elég­
gé azt a legújabb kedvezményt/ 
hogy a nyári hónapokban beadott 
Benőtek szabad súlya után álla­
munk 10—16 forintos szabad árat 
és még külön prémiumot fizet. Dol-

Időjárásjelentés
Várható HŐjárás ma estig: Felhóát- 

vonulások, legfeljebb egy-két helyen ki­
sebb eső. Mérsékelt légáramlás. Több 
helyen hajraui fagy. A nappali hőmér­
séklet kissé emelkedik. Várható hőmér­
sékleti értékek az ország területére ma 
reggel: északon mínusz 2—plusz 1, má­
sutt 0—plusz 3, délben országszerte 16—
19 fok között.

gou) parasztságunk pedig érdeklő­
dik azi újabb kedvezmények iránt, 
saját hasznát látja benne. Szívesen 
elősegítené a nyári begyűjtések si­
kerét. Orosházán például Horváth 
Bajint 6 holdas dolgozó puraset 
önként vállalta, hogy júliusban toL- 
jesíti hizottEertesfceadását. Terr 
András gyulai dolgozd paraszt vái- 
lalta, hogy októberre beütemezett 
aartéeét júliusban rendezi.

A járások együttes 
versenyének állása

április 18—i érteke!«’* szerint:
1. Szerván járóé;
2. Orosházi járóé;
3. Gyulai járás;
4. Békési jfirús;
5. Mezőkovácsházi járás;
6. Sarkadi járás;
7. Gyomai járás;
8. Szeghalmi járás.

A sarkadi járás DISZ fiataljai 
vasárnap lelkesen teljesítették a 
fémgyűjtést. Kiemelkedtek etilem 
a munkában e járási DISZ to 
zottság tagjai is. Dudás János 
DISZ járási titkár ée Fodor János 
propagandista, akik vasárnapra 
10—10 mázsa fém gyűjtését vállal­
ták, 23 mázsát gyűjtöttek. Hajdú 
Ilona a DISZ járási bizottságának 
politikai munkatársa, 14 mázsát 
gyűjtött össze. Az iskolák közül 
Sarkadon különösen az I-cs számú 
iskola emelkedik ki, eltol Tykai 
Károly űttörövezstő ii-ányitúsávnl 
a tanulók már 130 mázsát adtak

vas
1. Szeghalom 72.1
2. Gyoma 65.4
3/ Mozőkováoeháea 63.4
4. Orosháza 61.8
6. Békéscsaba 47.1
6. Gyula 42.8
7. Sarkad 42.1

CaorvásOn a posta három dolgo­
zója vasárnap közösen 25 mázsa 
vasat gyűjtött össze. Ugyancsak 
Csorviison Bállá István boltkezolő 
ós SzekoToée István 12—12 mázsa 
vasat gyűjtöttek össze. Jó példát

át a >ÍÉH vállalatnak. Széplaki 
Mária 15, Oláh Miklós 13, a lles 
számú iskolában Paksi Rózsa 16, 
Tor da Mária pedig 7 mázsa fémet 
gyűjtött össze ezidáig. Hiányos­
ság azonban az, hogy Sarkadon 
mintegy 800 úttörő fiatal nem 
vette ki részét a fémgyűjtésből. 
Ennek nagy része van abban, hogy 
Sarkad község és megyénk is íema- 
maradt a fémgyűjtésben.

A Melléktermék és Hulladék­
gyűjtő Vállalat telepei között fo­
lyó verseny 21 ig a kővetkezőkben 
alakult ki:

fém pepir rongy
16.7 31.2 45.5 o/o
16.2 41.2 43.5 o/o
21.2 84.9 75.4 o/0
19.8 62,6 79.6 o/o
24.1 37.6 81.9 o/„
14.1 63.5 63. o/o
12.9 17.7 96.9 o/o

mutatott még Ágoston Antal is, 
áld saját kocsijával indult el fé­
met gyűjteni és öt mázsa vasat 
hdott át a MÉH vállalatnak.

Medgyesegyházán Pribeíszki Ist­
ván 20 mázsa vasat, Orsolya Tibor

úttörő pedig nyolc mázsa vasat 
gyűjtött össze.

A sarkadkeresztúri földműves- 
szövetkezet április 19 én clőiíiny- 
zott tervét 95 százalékra, teljesí­
tette. Vasárnap a fémgyüjtő akti- 
válc arról számoltak be a dolgozók­
nak, hogy ebből a hullailékból új 
mezőgazdasági gépeket készít ipa­
runk részükre. Jó eredményt ért 
el Frankó János négymázsás, Tóth 
Miklós öt és Petykó Mária húrom 
mázsás gyűjtésével. (Dohányos Pit 
ügyvezető.)

A mezökovácsházt állami álta­
lános gimnázium DISZ szervezete 
a fémgyüjtő hónap ideje alatt eil- 
dig 3655 kiló vasat ée 171 kiló 
fémet gyűjtött össze. A tanulók 
brigádokban végezték a hulladék­
gyűjtést a község belterületén és a 
tanyákon is. A gyűjtésien különö­
sen emelkedett Józsa B. György 
DISZ titkár, aki nemcsak a szer­
vezésben, do a gyűjtésben is pél­
dát mutatott a DISZ fiataloknak. 
Egymaga 1560 kiló hulladékot 
gyűjtött össze. A gyűjtés anyagi 
eredményét az iskola sportfelsze­
relésére fordítják a fiatalok. Jó 
munkával akarják megköszönni azt, 
hogy ötéves tervünktől gimnáziu­
mot kapott Mezőkovácsháza. (Tóth 
Lajos igazgató.)

NEMZETKÖZI ÉLET
Fokozódó drágaság' Jugoszláviában

Irta : B. Zsirnov
A Tanjug hírügynökség ez év 

márciusának végén közölte, hogy 
Jugoszláviában újból emelték az 
árakat. Megdrágult a legfontosabb 
élelmiszer — a kenyér. Közel 40 
százalékkal emelkedett az ára. Né­
hány hónapon belül ez már a má­
sodik élelmiszeráremelés volt. Ta­
valy Kétszer emelték a kenyér, a 
cukor és a tej árát, s egyízben a 
húsét, a lisztét, a kölesét, a zsíréi 
ée a zöldségféléket.

Általánosságban 60—80-szmosra 
drágultak a közszükségleti cikkek 
6 háborúelőttihez képest.

A katasztrofálisan fokozódó drá­
gaság az imperialista háborús gyúj­
togatok szolgálatában álló fasiszta 
Tito-klikk bűnös gazdálkodásának

következménye. A jelenlegi bei- 
grádi vezetők a jugoszláv nép lét­
érdekeinek rovására minden erőt ée 
eszközt a háborús előkészültek ér­
dekében vetnek latba. «Akárcsak 
azelőtt, mórt ,ia 1 ármelyik euró [mi 
államnál többet költünk fegyverke­
zésre;) — dicsekedett Tito, amikor 
az «Evening News» c. amerikai lap 
tudósítójának nyilatkozott. Jugo­
szlávia ezévi állami költségvetésé­
nek 78 százalékát katonai célokra 
fordítja.

A hadigazdálkodás viszonyai kö­
zött pénz és nyersanyag hiányá­
ban elsorvad a polgári ipar. A múlt 
évben 1951-hez képest 70 százalék­
kal szűkítették a tömegsziikeégJeti 
cikkeket gyártó ipari üzemek épít­

kezését. Sok működő üzemet bezár­
nak. Tavaly egyedül Belgrad bon 
415 élelmiszeripari üzem szüntette 
bo munkáját.

A textiláruk termelése tavaly 
1951-hez képért 53 százalékkal, a 
szappané 57 százalékkal, a bőráruké 
47 százalékkal csökkent. A hadiipar 
bővítésének következtében az idén 
még jobban csökken a polgári ter­
melés.

Csökken a mezőgazdasági terme­
lés is. Ez annak következménye, 
hogy a ti to Írták a kulákeágot tá­
mogatják és kifosztják a dolgozó 
parasztságot.

A tönkrement parasztok ezrével 
mennek a városokba munkát ke­
resni s szaporítják a munkanélkü 
liek hadseregét.

Korántrem teljes hivatalos adatok 
szerint ítélve, Jugoszláviában je­
lenleg több mint 300.000 ipari mun­
kás, 180.000 kisiparos segéd és 
mintegy 70.000 alkalmazott alkotja|

a «felesleges» emberek hadseregét. 
A munkanélküliek között 130.000 a 
nő. A ti leírták nem tartják «rentá­
bilis» munkaerőnek a nőket 8 őket 
dobják ki elsősorban a gyárakból 
az utcára. A létfenntartási eszkö­
zeiktől megfosztott munkanélküliek 
szörnyűséges Ínségben és nyomor­
ban élnek.

A titeirta statisztika legújabban 
már nem közöl adatokat a létmi­
nimumról. A Tito-klikk fél közzé­
tenni ilyen adatokat, mert ezek meg­
mutatnák, milyen rohamosan csők­
ben a lakosság vásárlóereje. Rop­
pant szakadék tátong a munkabérek' 
és az árak színvonala között. Hi­
vatalos adatok szerint már 1951- 
ben körülbelül 25.000 dinár volt 
szükséges egy négytagú család mi­
nimális havi kiadásainak fedezésére. 
A munkások átlagos havi keresete 
azonban mindössze 3500—4500 di­
nár volt. Mit vehetnek ennyi 
pénzért? Szó sem lehetett arról,

hogy keresetükből többó-kevésbljó 
kielégítően táplálkozzanak, arról 
meg különösen nem, hogy ruhát 
meg lábbelit vegyenek lelőle. Az­
óta lényege en rosszabbodott a hely­
zet. Egy silány minőségű ruha ám 
is ma körülbelül azonos egy munkás 
háromhavi lcereetével. A férfi tel- 
cipő 8000 dinárba kerül, ami egy 
munkás kéthavi bére.

A jugoszláv dolgozók éheznek, az 
ország fasiszta vezetői mégis nagy­
mennyiségű élelmiszert visznek ki 
külföldre cserébe ágyúkért és re­
pülőgépekért. A «Narodni List» c. 
titoista szennylap a jugoszláv me­
zőgazdasági kivitelre vonatkozóan oz 
alábbi adatokat közölte: Jugoszlá­
via tavalyelőtt 2 mill tárd 160 mil­
lió dinár értékű szarvasmarhát ée 
hústerméket szállított más kapita­
lista országoknak. Tavaly már 7 
milliárd ’730 millió dinár értékű 
ilyen árut szivattyúztak ki az or­
szágból.

i
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AZ ön.MÉNyKi] 
gazdaságban (muciéi 
l-et tartottak. Az 
mintegy 280 - 300 dől 
meg. A gazdaság dől 
seri megbeszélték, mi| 
sokkal készüljenek 
17-re, a választás nap 
daság dolgozói az alál 
lallák a választási l| 
ben:

Kétszázhal kát- hol| 
négyzetesen veinek 
mésliozam emelése éri 
kalmazzák a fészektrj 
kát. hold fűmagot, 
dugvány répát egyszei] 
nak. Az elvetett 520 kJ 
potot kétszer magsai 
egyszer géppel megkl 
zák. A 170 kai. hold " 
kát. hold takarmány; 
17-ig kétszer megkaJ

Az állattcnyésztésil 
vállalják: a nőve luki 
marhákat a legelőre [ 
és a kihajlásig szaksa

Állaítenvészl

Mi. békésmegyoi állal 
Állatorvosok és ái'latgond 
t&ioztu k, hog}T csntlakoz,J 
©rghiu Doj Hajógyár 
kezdem ó nyezó séhez, a vá | 
kever-enylicz, mert fcudjil

1. Vállaljuk, hl
jfik 80 "tsz-tw-május [ 
'tőgymaiízáz-t. fejes ul 
borjúneve'és levezetéséi 
rés mozgalomhoz aurr,:l

• Vattaijuk, h<| 
ben bevezetjük a kevert! 
általánossá tesszük az 
korukban rászoktatjuk 
keljen kocamozgatmut ii] 
Bük és a mogszülutett 
állítás idejéig s így 9H)I 
teéeolébos nedvdús taka

Vájta 1 j uiv, hoj 
Az ebo juhok részére szál 
építkezéseknél.

4. A tsz-einknvll 
üszőket időben belcdeztl 
biztosítani tudjuk, bogyi

-5Ő. Vállaljuk, lu>J
poacsibéket 15 százaléka 
ezzel nagymennyiségű tál

Ö. Vállaljuk, hoJ

tervünket 110 százalékba 
mányok okszerű folha=zil

*7. Vállaljuk, hoJ 
40 százaléka, november

®» Vállaljuk, boa] 
megbetegedett állatokat 
tünk és minden istálló | 
aebbre szorítsuk,

ÍJ. A fenti módszl 
ra, wertestenyésztési tervül 
tési tervünket 102 száz* 
telezetiéégün ket 105 százl 
kötelezet kégii nket 105 e|

Vállalásunk teljesíte-e 
oehé» harci lehűlni, sz.imohi] 
e kártevő ellenség aknan 
val, mert el élményeinket 
®ég nem nézi tel Ion ü'l. Az el| 
elemek, a kulnkság akri 
ellen meg nem^iikuvó ha

Falai Mihály
megyei foállatteny.|

Boros Péter Kalmár I
sarkadi járás mezőkovácsn 

fóállattenyésztűje. íőállatteny



ilasza 
Ffásra
oro.-ok lőttekkel tá- 
pzavaiknt. Iván Nve- 
U*ui nehéz viszonyok 
I az éjszakai műszak. 
»Benére 1030 kulimé- 
l'l-et mozgatott meg, 

a norma előirt. 
1 Wkkavátoros felnda- 
gét teljesítette, 
jttvl dolgoznak a fő­

ül is. Az 501-es 
kollektívája fel-

I:áprilisi feladatának
tWj ni. A kellek- 

yen öt óra alatt 
or földet iszapolt, 
"vn táltóljesitot-to 
■sutasok az utóbbi 

s/anti Zíirógnton 
|H fektettek te, ami 
|iogv a pálv audvar- 

mimkalielyliez 
kárukat.

[gboldogabb
vagyunk“

pzakkrinn csatorna 
Majutov sztaliá- 
A Koimniuiista 

kodik rólunk, mint 
leszállítás ti-zlo 

Biogv naponta tiil- 
|nnt o.s május else- 
lyololiónapi tcrv©- 

l’l'k eizelők vállalták, 
liéig befejezik öt-

Icéatorna mentén 
Itetes mimkavor- 

Btonosok mozgal- 
Irra. hogy -18 ma 
ler betont dolnuz-

mazsa vasat

túrt földmű ves- 
|s 10 én elöiíiny- 
jzázalvkr« Udjesi-

tVnigyüjtó akii­
be, a dolgozok- 
hullailvkból új 

eket koszit ipa- 
I' eredményt < rt 
pi-írv inázzás, Tóth 
Iku Maria három 
V. (Dohányos Pál

Bzl állami álta- 
I DISZ szervezete 

ideje alatt ad­
hat es 171 kiló 
keze, A tanulók 
Iték a hulladék- 
belterületén és a 
iijt-vl<-n kiilönö- 
jzsa B. György 
emi.'xak a szer- 
üjtésben is pél- 
ISZ fiataloknak.

hulladékot I gyűjtés anyagi 
foía eport-felsze- 
:a fiatalok. Jó 

egkö'zcmni azt, 
klói gijnnáziu- 

ováesbáza. (Tóth

többé-kevésblé 
lozzartak, arról 
lm , hogy ruhát 
|i:ek belőle. Xx- 
abbodot t a liely- 

hőeégú ruha utu 
Inos egy munkája 
lel. A férfi lói— 
kerül, ami egy

ók éheznek, az 
ói mégis nagy­
ért visznok ki 
kyúkért és ve- 
(uodni List» c.
I jugoszláv me- 
Ivonatkozóan nz 
pite: Juvo-rzlú- 
lluu'd 160 mi* 
|rv.a-marhát és 

más kapita- 
t'avaí >- már 7 

dinár értékű 
ki az or-

1953 április 23., nütlrtéli
víUmmíóU héftc

Állami gazdaságaink csatlakoznak
1 illa,szísi.si Ii(fk^vcr§cnyhcx

AZ ÖRMÉNYKÚT! állatni 
gazdaságban termelési értekezle- 
Ud tartottak. Az értekezleten 
mintegy 280 - 300 dolgozó jelent 
meg. A gazdaság dolgozói közö­
sen megbeszélték, miiven vállalá­
sokkal készüljenek fik is május. 
17-re, a választás napjára. A gaz­
daság dolgozói az alábbiakat vál­
lalták a választási békeverseny- 
ben:

Kétszázhat kaL hold kukoricái 
négyzetesen veinek el és a tér 
mésliozam emelése érdekében al­
kalmazzák a fészek trágyázást. 50 
kát. hold fűmagot, 26 kát. hold 
dugványrépái egyszer megkapál­
nak. Az elveleit 520 kai. hold gya 
[Kilót kétszer mcgsaraliolják és 
egyszer géppel mcgkultivátoroz- 
zák. A 170 kai. hold borsót, 106 
kát. hold takarmányrépát május 
17-ig kétszer megkapálják.

Az állal tenyésztési dolgozók 
vállalják: a növendék szarvas­
marhákat a legelőre előkészítik 
és u kihajlásig szakszerűen gon­

dozzák, hogy a tavasz folyamán
se legyen állatelhullás. A tehe­
neknél ez 5.8 literes istállóálla­
got május 17-re négy literrel eme­
lik és ezzel 36 ezer liter tej több­
letet érnek' el, ami 30 ezer forin­
tot jelent. A tojás termelésnél tyú­
konként 70 darabra emelik az 
állagtermelést.^ A sertéshízlalók 
a sertésenkénti napi súlygyarapo­
dási 0.55 kilóra emelik.

A FELSŐN YOMASI állami gaz­
daság dolgozói is esaílakoznak a 
választási békcverseiiy felhívásá­
hoz. A gazdaság dolgozói vállal­
ják, hogy minőségi munkával 
végzik el a vclést. Az összes ku­
koricát négyzetesen vetik el és a 
fészektrágyázást is alkalmazzák. 
Fészkenként két gramm pétisót, 
kél gramm szuperfoszfátot és 
egy gramm kálisót használnak 
fel. A vetést négy nap alatt vég­
zik cl. Vállalják a gazdaság dol­

gozói, hogy úgy dolgoznak, hogy 
a kukorica termésátlaga IC má­
zsa lesz májusi morzsolt kuko 
ricába átszámítva. Vállalják, bog 
a takarmánykeverék lekaszálás 
lilán kél nap alatt a másodvetési 
is elvetik.

A CSORVASl állami gazdaság 
dolgozói is csatlakoztak a Ghe 
orgliiu Dej Hajógyár dolgozói 
által indított választási bekever 
senyhóh. A fejőnök vállalják 
h»gy május 17-re 7 literre eme­
lik a fejési állagot. A vállalá­
sok teljesítésében már az első 
héten szép eredmények szillel 
teli. Pótári Márta fejőnő 3.31 li 
térről 6.02 literre, II. Nagy Esz 
ler 2.2 literről 4.82 literre, Bella 
Erzsébet 3.15 literről 5.65-re, Ti­
szái- Ilona 3.57-ről 5.65-re, Kor 
csők Mária 3.05-röl 5.91 literre 
emel le a tehenén ként! fejési át­
lagot.

Állattenyésztési szakembereink is lelkes munkavállalással 
készülnek a választás napjára

Mi, béké>meigvoi állattenyésztők, 
állatorvosok és állatgondozók elha­
tároztuk, hogy csatlakozunk a Ghe- 
orghiu IX-.j Hajógyár dolgozóinak 
kezdeményezéséhez, a választóéi bé­
kéi er-enyliez, meri tudjuk őzt, hogy

a felszabadulás után országunkban 
soha nem látott tehetőség nyílt az 
állattenyésztők, állatorvosok és ál­
latgondozók előtt. Soha olyan szép 
eredmények nem es-.ülettok -bálunk 
Békés megyéién, mint most, a fel­
szabadulás óta. Feladataink azon­

ban egyre nagyobbak és ezért állan­
dóén jobb munkára van szükség. A 
feladatok végrehajtására párosver- 
íenyre hívjuk Szolnok megye állat­
tenyésztőit, állatorvosail és állat- 
gondozóit.

Kísérleti gazdaságaink feladata 
a termelőszövetkezetek segítésében
A bánkúti kísérleti gaz­

daság még 1950. évben megtette 
az első léjfcsekcl a tudomány 
és gyakorlat kiszélesítése érde­
kében a Moravszki Mátyás ter­
melőszövetkezet felé. Azonban 
termékeny kapcsolat csak 1952- 
ben alakult ki, amikor az egyik 
taggyűlésen a tsz tagsága egy­
hangú szavazatin! elfogadta ° a 
gazdaság szerződéses javaslatát 

nagyobb termések érdekében. 
A szerződés értelmében a kísér­
leti gazdaság kötelezte magát, 
hogy gyakran felkeresi a ter­
melőszövetkezetet és a helyszí­
nen ad — a szükséghez képest 
— felvilágosítást az időszerű ag­
rotechnikai munkákról. A terme­
lőszövetkezet elnökével és agro- 
nómusával megbeszeltük az ag- 
iólechnika legújabb vívmányai 
nak alkalmazási lehetőségét a tsz 
területen s a szerződés alapjául 
végzett munka komoly eredmé­
nyeket hozol t.

A legjobb kinemesíletl 
bőnk úti »1205-ös« őszi búzából 
vetőmagot cseréltünk, hogy lcg- 
alább egy kalasztrális holdon 
olyan vetőmagot tudjon előállí­
tani a csoport, melynek termése 

jövő években biztosíthatja a 
tsz velőniagfclújítását a leg­
újabban nemesített anyagból.

Segítettük a növényvédelemben 
is a csoportot. Például október 
10-én éjjel - 1.6 C fagy volt, mi­
kor még 2.5 kalasztrális holdon

a paprika kinn volt a tsz .Ker­
tészetében. A fagy beálltát előre, 
9-én délután jeleztük, így meg- 
fclclcí gyors intézkedésekkel ha­
mar kikerültek a trágyakupacok 
a paprika négy oldalára. Részt- 
vetiünk a fagy beálltának meg­
figyelésében, a hőmérő állandó 
ellenőrzésével. így sikerült a pap­
rikát megmenteni részben, a 
megmentett érték közös folbccsü- 
lés szerint 3500 forint.

Ax OHXi rendkívüli viszo­
nyok mialt az öszibúza vetést a 
tsz nem tudta teljesen elvégez­
ni. Ezért jarovizált vetőmagra 
volt szüksége a tavaszi vetések­
hez. A jarovjzálásnál a hazai 
kísérletek alapján megállapítod, 
hőmennyiségen és időn át kezel­
tük a jarovizált vetőmagot. Ellát­
tuk olyan tavaszi húzd vetőmag­
gal is a Isz-t, amlit a sajál neme­
sítő telepünkön termeltünk. Ter­
mészetesen nem elégedhetünk 
meg a Moravszki tsz-szel való 
szoros kapcsolattal, hanem még 
több tsz-szel építjük ki kap- 
csolatunkat, hogy a legújabb me­
zőgazdasági kutatásokat, a szov­
jet tapasztalatok alapján ismer­
tessük a magasabb termések el­
éréséért vívott harcban. Az 1953-as. 
évben pedig elérjük, hogy egyes 
tsz-ek újabb fajtahelerózis ve­
tőmag előállításával is foglalkoz- 
z-iLiiak, 11 gyakorlatban hasznosít­
sák a kutató munka tapasztala­
tait. Bacsa Pál növénynemesítő.

• I X.^.,,jUxk' hogy.« választás napjáig (május 17-ig) a tejtermelést tehenenként 3 litermi emel-
jfik 0 tszr-TWf május 17-ig ée mindep. ts^-bpn augueztue 20-ig bevezetjük a napi hÁromszori fejest, 
tőgy masszázst, fejős utáni utóosopegtetést, 40 tez-W bevezetjük'aá itatesóa bóljúnétefet. A«-hatásos 
törj ii neve'és bevezetésétől havonként 8 mázsa vajat takarítunk meg a népgazdaság számára. A 3000 lite­
re.- mozgalomhoz augusztus 20-ig 100 termelőcsoportot, csatlakoztatunk.

2. Vállaljuk, hogy a sertéstenyésztésben május 17-ig 60 tsz-ton, augusztus 20-ig minden tes­
ten bevezetjük a kevert sperma» fedeztetést. A megye azon tezei-néll ahol fehérhúsú eertéstenyésztés van, 
általánossá tesszük az évenkénti kétszeri malacoztatást.. A malacok természetszerű tartásáról 5—6 napos 
korukban rászoktatjuk a koncentráltabb takarmányok etetésére. A kocaállomány továbbfejlesztése érde­
kólon kocumozgahnat indítunk. Ott ja e mozgalomnak ez, hogy a meglövő anyakocákat időbon bepároztae- 
suk és a mogszületett malacokat felneveljük. A hízónak való süldő kocákat egyszer léfiafltotjuk a hízóba 
áillítá.- idejéig s így 9100 darab malacot nyerünk a népgazdaság számára. A eeiióshizHáa ebő félében 50 
százalékos ncílvdim takarmányt etetünk a sertésekkel, így olcsóbbá tetszük e sertések hízMáaát.

■3. Vállaljuk, hogy a juhtenvésztéeben bevezetjük a kétévenként háromszori éltetést 35 tea-ben. 
Az ellő juhok rézére szál malmiakból készült hodáhri építünk, ezzel je'entős összeget takarítunk me» ez 
építkezéseknél.

^■ A tsz-cinknél és egyénileg dolgozó parasztjainknál az üresen ákló envaáHatokat és tanyészérett 
üszőket időion befedeztetjük, azonkívül kiszélesítjük az egy ivarzás alatti kétszeri fedeztetést. Ezáltal 
biztosítani tudjuk, hogy minden tehén vemhes legyein.

5. Vállaljuk, hogy baromfitenyésztésben augusztus 20-ig 10 «leghorn» telepet létesítünk. A na- 
poscsibékét 15 ezáznlúlíos veezte«ggei neveljük fel. ötven tez-nél bevezetjük a vándor ólaztotást s 
ezzel nagymennyiségű tAlaumenyt takarítunk meg.

fi- Vállaljuk, hogy tavaszi eilózási temünket 10 százalékkal túlteljesítjük e egéezévi silóaási 
tervünket 110 százalékban teljoeítjük. A Jegel ók ön a szakaszos legeltetést szigorúan betartjuk. A takar- 
many ok okszerű fol-liBsználátüi érdekében 150 tsz-bon bevezetjük az egyedi takarmányozást

T”. Vállaljuk, Iiogy május 17-ig az átóattenwsztésben dolgozóbiak 15 százaléka, augusztus 20-ig 
40 százaiéivá, november 7-ig 50 százaléka nő lesz.

X al,aljuk, hogy az áLutegészségügyi" óvó rendszabályokat maradéktalanul végrehajtjuk, a 
megbetegedett állatokat teljesen elkülönítjük a teljes gyógyulásig. Minden tsz-ben éltető istállót épí­
tünk és mimten istáJJó előtt fertőtlenítő medencét állítunk fel, hogy- a fertőzés veszélyét a legki­
sebbre szorítsuk,

9. A fenti módszerek alkalmazásával vállaljuk: Szarvafimarhatenyéeztési tervünket 102 százalék­
ra. reriésfeny sztési ter vünket 110 százalékra, julitenyésztési tervünket 102 százalékra, baromfitenyész- 
b i tervünket 102 ezázalckra, egarvasmarhabeadáei kötelezetteégünkot 102 százalékra, eertósbeadasi kö- 
tolezeltéégünket 105 százalékra, boromfibeadási kötelezettségünket 102 százalékra, tojás- és tejbeadási 
kötelezet bégünket 105 ezázalékra teljesítjük.

Vállalásunk teljesítése kemény, 
nehéz liarei feladat, számolnunk kell 
a kártevő ellenség aknamunkájá­
val, mert erolményeinket az, ellen­
ség nem nézi tel ten ül. Az elloneóigee 
elemek, a kulákság aknamunkája 
eUen meg nem^dkuvó harcot foly-

Valaj Mihály
megyei főéllatteny.

Boros Péter
sarkadi járás 

föáltauenyésziűje.

Kalmár Ernő
mezíkovársházi járás 

föállatlenyésztöje.

tatunk, kiméletienül a dolgozó nép 
bírái elé állítjuk őket példás bünte­
tésre.

VeraemyváMalásunk teljesítése ér­
dekében állandóan foglalkozunk a 
versenyben elért eredményekkel és 
ezeket a sajtén, veavenytáblákon ke-

Dr. Simon M
megyei fóállaiorvoe.

Orosz András
békéscsabai «Vörös Október» 

tsz. állatteny. brigádvez.

resztül áiLaiidóan népszerűsítjük.
Megfogadjuk drága Rákosi elv- 

társnak, hogy vállalánml:at mara­
déktalanul teljesítjük és ezáltal is 
bebizonyítjuk a Szovjetunióhoz 
pártunkhoz, Rákosi elvtárshoz való 
ragaszkodásunkat.

Huny a S. Péter
orosházi járási főállatteny.

Hídvégi László Szilágyi Lajos
nagyszénást «Dózsa» tsz sarkadi «Lenin» tsz 

telienésze, juhásza.

Gyorsítsuk meg a napraforgóvetést
. ./( "j““”;1*;“' ''«W..ZUU megszabja, hogy , Daugafo-Ú votZeéli
52*. 32, ÍITJSS 

K«2.T$*55*IS'’W? ***■nalasztaet. A feladat moet az, hogy ahol a napraforgó vetését més- 
nem fejeztek be, Btn-gosen pótolják a mulasztást. T^ctaink az ate 
.vak segítségévéi magyarázzuk meg a Jemaradólmak hoty a muri 

torgo vetess rgen fontos népgazdasági érdek. Az olaj fontos élei.
C1^’ 6 C",?. 6thlpan,nk EzaPPankészítésre is felhasználja a 

napi aforgodara pedig kitűnő takarmány. De a termelők egyéni ér-
$keidőtlntelte irg°- terrí?1We' Bea,1,isi kötelezettségüket akkor tud­
jak dobén teljesíteni b akkor rendelkeznek majd szabad termemrvel 
ha •ülőben veg^lc a vetést, majd a növényápolást. Az elmúlt óv to- 
^ztojatar brzonyrtjak, hogy a napraforgó négyzetes velőse igen na-v 
mértekben növeli a terméseredményt e Ijabb mázsákkal jelent maid 
többet az időben végzett pétbaporzás. J J

A napraforgó vetés meggyoreitása é.-dekében ismei-tetni kell a doL 
gOBo parasztokkal azokat az előnyöket is, amelyeket a termelők a be-
mHsra°6<tertet,etl'"B ” & ulál1 kapnak. Minden bt
adósra adott egymázsa napraforgó után két liter étolajat, egy kiló
ezappaut es 5 kdo dai-at vásárolhatnak kedvezményes áron. PTzabad 
napraforgó beadasacrt pedig múzsánként 17 liter olajat és 20 kiló 
darut kapnak a termelők értéktári lés nélkül. J

Ahol a begyűjtési versenyt akadályozzák
Az állam iránti köteLezeltsc0 

mielőbbi teljesítése érdekében 
megyénk valamemiyi járásáljan* 
községében, dolgozó parasztsá­
gunk körében mindjobban kiszé­
lesedik a verseny 

Közel 100 dolgozó paraszt telt 
máj- eddig Kétsoprony község­
ben is vállalást. De mi lehet az, 
oka amialt, hogy ebben a község­
ben a dolgozó parasztoknak csak 
igen kis száma tudott eleget tenni 
állam iránti kötelezettségének?

Ha széjjelnéz ülik a községben, 
akkor hamar megállapíthatjuk, 
nem a dolgozó parasztságnál van 
a hiba, hanem a földmüvesszö- 
vetkezet ügyintézőjénél, Brahna 
Jánosnál, mivel hetente csak két­
szer hajlandó tojás átvételt tar­
tani. Megtörtént, hogy Lauri- 
nyecz István kétsoprony! kulák- 
tól hetven darab tojást április 
15-én nem vettek át, hanem ha­
zaküldtek, pedig a kuláknakmég 
az I. negyedévről is jelentős, 
hátraléka volt

Naponta legalább 10 dolgozói

paraszt tett panaszt a községi 
tanácsnál, mert a szövetkezet al­
kalmazottai hazaküldtek tojással 
együtt azzal, hogy »ma nem tar­
tunk tojásátvételt«. Ezzel a szö­
vetkezet alkalmazottai nemhogy 
előbbre vinnék a községet a he­
gy ííjtesi terv teljesítésével, ha­
nem hátráltatják.

Iíélsoprony községben sok be­
adásban élenjáró dolgozó paraszt 
van, akikre a tanács, a dolgozó 
nép bátran támaszkodik, mert jói 
példamutatással élenjárnak és 
harcolnak a községi tervek tel­
jesítéséért. A földművesszövetke- 
zetnek is be kell töltenie felada­
tát. Ehhez azonban arra van 
szükség, hogy Bralrna János ügy­
intéző megjavítsa munkáját. Ezek 
az előfeltételek előre fogják len­
díteni Kétsopronyban is a dol­
gozó parasztság kőiében a ver­
senyt, melynek az eredménye 
úgy, mint más élenjáró közsé­
gekben, a százalékokban is meg­
mutatkozik majd.

Dobroc/Jtl András
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A hárommillió koldus országából hazánk élenjáró ország lett,
amelynek gazdája a szocializmust építő dolgozó nép
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A NÉPNEVELŐK MEGSEGÍTÉSÉRE
A választási agitáció élharcosait a népnevelők. Az eddigi tapasz­

talat azt mutatja, hogy népnevelőink nőm elég sokoldalúan foglal­
koznak a dolgozókkal, A népnevelők, a párttitkároktól nem kapnak 
megfelelő érveket, igy nem tudják megfelelőim megmagyarázni or­
szágunk, megyénk, de még a helyi eredményeket sem. Népnevelő­
ink akkor végeznek jó munkát, ha elsősorban a párttitkár megfe­
lelően látja el őket érvanyaggal, Mindezen túl olvassák a sajtót, a 
népnovelíifüzeteket, amik számos konkrét tényekkel gazdagítják ta­
pasztalataikat. így megfelelő felvilágosítást tudnak adni a felmerülő 
kérdésekre. Az agitáció akkor tartalmas és jó, ha a népnevelő a 
a dolgozu minden rétegéhez saját nyelvükön szól. A népnevelők

gyakran megfeledkeznek arról, hogy emlékeztessék a dolgozókat a 
múltra. Pedig az igen fontos. lka megvizsgálják szépülő új élő 
lünket, meglepő adatokkal találkoznak; látják soha meg nein sem 
misithető okmányait pártunk és kormányunk szerető gondoskodásá* 
arak, a nép törekvő egységes akaratának, tervgazdálkodásunk áriáéi 
iölényéiiek a kapitalista gazdálkodással szemben. Ugyanakkor lapoz- 
zunk például megyénkben a 30 as években megjelent lapok között- 
6 nuzziil,c "10o n°Sr.v esztendővel ezelőtt, mire vállalkozott kormányunk 
os próbáljuk helyileg megnézni, mit kapott községünk, városunk, üüe 
miink, stb.

A MULT I NéSr évvel ezelőtt programul - ma valóság

A Békéscsabán megjelent <Kö- 
rösvklék» c. lap írta 1935 január
24- én: .

«Most állította össze a városi mérnöki 
hivatal Békéscsaba város 1934. évi épít­
kezési kimutatását, amelyekből az alábbi 
érdekes adatokat közöljük: Építési enge­
délyt kértek összesen 127-en éspedig 
egyszobás házra 47-en, kétszobás házra
25- en, háromszobás házra 3-an, toldásra, 
stb 52-en.

Felépült az 1934. évi, valamint a ré­
gebbi engedély alapján 79 egyszobás 
ház, 42 kétszobás ház, 10 háromszobás 
ház és 78 toldás, stb.«

I Vállaltuk, hogy öt esztendő 
»•alt 35 milliárd forintot fekte­
tünk be népgazdaságunkba. 
Negyvenmilliórd forintot fektet­
tünk be nem öl, hanoin három 
esztendő alatt. (Függetlenségi 
Népfront választási felhívásából).

Ezen túl sokinillió forintot for­
dított a még legkisebb község 
építkezésére is.

1935 június 22-t számában:

A kereskedelmi szaktanfolyam 
beiralásának módját és évi t«túli­
ját közli: iBeiratási díj 25 pengő, 
tandíj az egész iskolai évre a 
hallgatók tanulmányi előmene­
tele és vagyoni viszonya sze­
rint G2 pengő, 124 pengő, JSÍi 
pengő, vagy 218 pengő, c

«Ma hálánkban két és feiner lllbli a 
középiskolai, négyszer több a főiskolai j 
és egyetemi hallgatók száma, mini 1938- 
ban. A Népfront felhívása az iskolázta­
tással kapcsolatban az alábbi nagy célt 
tűzi ki: Néplink műveltségének további 
emelésére el kell érnünk, hogy a tanuló
ifjúság a falun legalább az általános is-

A nemben "mg r
kad .n I\ f, 50 SIá,al<kd‘ A Békéscsabánál ötször kisebb Sári

ÍL“ a Dó»a ‘r#t 1 laklSl ípl,Ci,Ck a A kendergvár mun.:v*., 6‘ a - Unan- term lösiövetkeiet tagjai ai elmúlt két évben
-0 »álad: lurat kaptak, illetve építettek fel maguknak.

kola nyolc osztályát, a városokban, az
ipari központokban, legalább a
iskolát kötelezően elvégezze.v

1935 március 36-án írja:

< könvüradományra gyűjtési 
engedély. Az alispán engedélyi 
adott Németh János munkanél­
küli békéscsabai lakosnak, hogy 
Békés vármegyében GO napig kö- 
nyöradományokat gyííjthesscn.«

«Vállaltuk, hogy öt év alatt 300 ezer 
aj ipari munkásnak adunk kenyeret. 
Iparunk munkáslétszáma 300 ezerr d nőtt 
nem üt, hanem 3 év alatt. Vállaltuk, 
hogy megszüntetjük a munkanélkülisé­
get. Alegszünletiük: Magyarországon a 
munkanélküliség örökre a múlté Meg- 
valósult a férfiak és nők egyenjogúsága, 
megvalósult az egyenlő munkáért, 
egyenlő bért elve. Á nők százezreit 
vontuk be a termelőmunkába, emeltük 
fel őket alárendelt helyzetükből.«

A Horthy-kormány
pályázatot hirdetett, munkásokat 
akart kitüntetni.

1935 március 15 ón a »Körösvi 
dók« az alábbi pályázati felhívást 
közölte:

A ke rockodéi oi n ü £yi miniszter pú 
Ivázatot liirdet olyan érdemes ipari 
munkások elismerő oklevéllel és 
száz pengő jutalommal való 
kitüntetésé ie. akik legalább hu 
szonöt éve állnak megsza- 
ki bis nélkül ugyanazon munka 
adó szolgálatában ... A kérelemhez 
mellékelni kell a pályázó munka­
könyvét, egy évnél nem régébbi 
keletű erkölcsi bizonyítványát, va­
lamint munkaadói igazol ván v át.« 
Amikor például az értelmiség is 
ilyen kérvényt tett a jutalmazásra, 
nagy hű hóval számolt be a »Bé­
kés« című lap: »gróf Károlyi Gyula 
miniszterelnök, népjóléti miniszter, 
Kovács Péter endrődi községi ügy­
vezető orvosnak azon 25 évi buzgó 
és eredményes munkájáért, amelyet 
a községi gyermektelep orvosi po­
zíciójában kifejtett, őszinte elisme­
rését és köszönetét fejezi ki.«

A Függetlenségi 
Népfront

felhívása beszámol arról, hogy: 
»Több, mint 32 ezren kaplak ki­
váló munkájukért, a közérdek 
szolgálatáért állami kitüntetést. 
5G5 tudós, művész, orvos, mér­
nök, pedagógus, szakmunkás, 
traktoros, mezőgazdasági dolgozó 
részesült az alkotó munka leg­
nagyobb elismerésében; a 
Kossulh-díjhan, jeléül annak, 
hogy népünk gazdag kiváló te­
hetségekben, hogy népi demo­
kráciánk az alkotó embert tiszte­
lettel és megbecsüléssel övezi.

A Horthy-kormány elismeréséi 
fejezte ki egy orvos 25 évi mun­
kájáért. Napjainkban Békésen a 
dolgozó nép megbecsülésének ki­
fejezéseképpen országgyűlési kép­
viselőjelöltnek választották dr. 
Szabó Miklós járási tisztiorvost.

1,1 < ■a/'"1? "Yy megvalósítását fogja szolgálni az Orosházán
EttuÄJST“ T“* — MíLS

y 0r05häzi gépállomáson is egyre több nő dolgozik. Munka után a írón 
állomás kutlurolthonában tanulnak, szórakoznak. e6p’

Amiről minden nap 
beszélnünk kell

Manyin János méhkeréki román 
dolgozó paraszt nyilatkozata

Most, a választás előkészület,,-: 
nők időjén, amikor minden becsülő 
tos román dolgozónak netmo-sak vá 
1 osztási joga van. finnem magunk 
köztit jelölhetünk képviselőt. 
kénytelenül is a múltra kell g„„. 
dőlnünk.

A muft rendszertan csak titok 
ban beszélhettük anyanyelvűnk i 
S most saját magunk közül j-1,,1 
hetünk képviselőt. Úgy tudom, 
hogy a íöitóneíem folyam ín juv - 
egyetlenegyszer som volt képw’.-C 
hijiik a magyarországi román d, I 
ozúlcnnk a pnrhuuo-nttaii. Ez 

ás még sok minden más állandóan 
orősiti hálónkat, szeretetünk,-f „ 
part. Rákosi efvtárs. u kormát,.- 
iránt. Nagy öröm számunkra, luu-v 
Rúkos'i elvtől« kft Békés megy,, 
olso képviselőjelöltje és hogy 
méhkeréki tornán dolgozók is őt 
jelölték első képviselőjüknek.

Az els., ötéves terv megkezd.’*,o 
olőlt. amikor a párt villanyt, ta- 
kölőutat. mozit, árté-zikutat. jcullúr- 
háznt és még sok minden mást 
ígért a méhkeréki dolgozóknak, m, 
kan azt hittük, hogy mindez csak 
ígéret marad. A múltban sokat 
igeitek nekünk és mindig I 
lak bennünket. Do most van r Hiá­
nyunk, bekptőutunk, tágas kttftúr- 
házunk. Rövidesen több ki font éter 
járda épül és .-,00 vezetékes rá- 
dmt is kap községünk, tirroi mm- 
lon nap beszélni kell. Mindez ina 

leölölez, hogy még nagyold, oda­
adással végezzük munkánkat és tel­
jesítsük az állammal szembeni kö­
telezettségünket. Én a választás 
tiszteletére vállalóin, hogy"'níájua 
el e jeis.- te'j estiem _eVő félévi tojás-, 
baromfi- és tejbéádási kötelezetisé- 
g-em. Ezt az ígéretem teljesítem is, 
hogy tovább gazdagodjon, erősöd­
jön hazám, hogy tovább nüu-ked j *.n 
népünk jóléte, boldogsága, hogy 
m-og tudjuk védeni éltető békénket.

A Mag, ar Független 
meg, ci bizottságának

- A Magyar Függ itlenségi Nép. 
front- megyei bizottsága közli, hogy 
az egész megye területén ., dol­
gozók jelölőgyűlései befejeződlek, 
a gyűléseken felvett jegyzőkönyvek 
alapján összeállította a jelöllek 
istáját és továbbította a Magyar 

Függetlenségi Népfront Országos 
Tanácsához.

Magyar Függetlenségi Népfront 
Megyei Btrotlsága.

Sarkad kőzsépben a Függetlenségi 
Népfront Bizottság tagjai rendszeresen 
ügyeletes szolgálatot tartanak a nép­
front-bizottság helyiségében (MSZT-épü- 
let). Már tolibizben tartottak előad ist 

különböző rétegek számára. Legutóbb 
uz MNDSZ, DISZ, a KTSZ dolgozói 
lőtt ismertették a Függetlenségi Nép­

front választási felhívásának je’entőségét.
népfront-bizottság munkájának n,,-;;- 

van az eredménye, egyre több dolgozó 
kap felvilágosítást a választással kapt-il­
latos kérdésekre.

BúkésszcyiUtndráson a népfront-bízott- 
sáS tagjait naponta több dolgozó kei, ; 
fel kérdéseivel. A feltett kérdések zöm. 
nemcsak itt, hanem legtöbb népfront 
bizottságnál az, »hogyan szavazzunk - 
A népfront-bizottság tagjai igen liebe- 
sen magyarázzák meg a legtöbb helyen, 
hogy megyénk doH^ozöi már szavam ti., 
amikor be ka peso 1 <xl n a k a bekeverjen y- 
be, amikor idejében befejezik ívl-'v-s 
tervüket, idejében elvégzik a ta-.ibzi me­
zőgazdasági munkát, eleget tesznek be­
adási kötelezettségüknek.

1953 április 23., vsiHÁ

Tettekkel 6
Elmond j

A parasztember úgy van \| 
velőm it hall, szereti gyott 
vábtadni, akár jót, akár 
hallott. Ha rassz, azért mon 
hogy közö-en kére regjeitek:, I 
pedig azért, hogy örömét n 
«za. így volt ez most nálv 
amikor olvastuk az újságból! 
tésztáéi felhívást. Azelőtt múl 
hallottuk, hogy választás lesi 
lőttünk arról is, hogyan leszf 
laeztás, mégis jó volt azt 
«ágból olvasni, meat az bizl 
'Egyik emtar így mondja, a|
ágy-

Mi is őre, ej öttünk egy póri 
tán megleszéltük, megvil 
Mert hát jobban kell ismoil 
kém is, mivel népnevelő is v| 
Ide, az újtelepre osztottak 
gem, mint púrtonkívüli néprl 
hogy beszélges-ei el a szóméi 
kai, ismerő-ökkel. Tartottun I 
gyűlést ie, ahol elég szépem f 
jöttek.

Szóval mi is megtaszdtükI 
hogy nekünk, népnevelőknek I 
kell (enni. Az egyik elvtársi 
tolta — már nem is tudom, 
hogy a sok beszéddel nem 
érünk, mert az cEjak beszéd.! 
tienki a saját munkájában ml 
meg, hogyan akarja megvédet] 
amit már étidig kapott- Ez 
van. Mondtam én itthon a 
geimnek is, hogy attól mégj 
lesz több tengerink, ha azt 
juk, hogy idejében vessük

Csatlakozunk a v<
Mi, a Békésmegyei Épül 

csatlakozunk a Gheorghiu Del 
békeveivenvhez. Első félj 

dekéhem vállaljuk:* 1 !ÍS__JWI Utoö I
I * I Második negyedéves 
1**1 lyet a iimnknverteny I 

azéleeítésével kívánunk tó érni.
FI I A másorlik negyedévi I 
I ** I Ezervczéeével, a gyáifj 

sabb C« pontosaiil. ldsz.állítá-ú| 
val elérjük azt, hogy a pénz I 
véljük. A számlázási határidői

I~I I A munkafegve’em meg 
*** I kával e érjük, hogy 

laszfcáet, vállalatmiknál a jövőbl
I . I Üzemünk lakatosré-zle 
I **» I me lés továbbnövelve éj 

A vállalat dolgozói nevében
MUCsl GÁBOR

igazgató.
BÉRES

párttitlj

A TO>
a jó okfafó, nev^

A ;u Dolkeletmagyamrs 
Igazgat .-ága egész területén 1] 
ditóttá -z.eptemlrer hónap folyal 
a továbbképző tanfolyamokat. I 
rilis hó 8-úln a gyulai 013 as szí 
műboly oktatói igen eredmény 
vizsgáztak a mogtaitott podagil 
mimin um taniolyaill vizsgáján 
A műhely-mesterek közül ki 
eiedménnyet vizsgáztak: Csapó 
jós esztergályos műhely-mestet, 
a Békéscsabáról bekapcsolódott 
'ők Imre DAV szakoktató.

A gyulai fi 13 as számú I 
Tanulóinlézet tanműholyélon a 
polc zenéje melkdtt a szocialista 
tés nagyszerű feladatainak 
szorgalmasabb végrehajtásé tvan 
ipari tanuló leány szorgrekodik. 
intézet igazgatója, Túri Gáboi 
közeli napokban kapta meg a 
keletmagyarországi Igazgató 
vandorzászlóját a legjobb műi 
végzett igazgató jutalmazása 
•óén. Az ő ás Szabó György 
Játkár elvtárs gondoskodó és 
vojitő munkája nyomán szántó 
^Ek be azokról az eredmény 

«melyeket az ipari tanulók 
o*7r’..ejttrkác. Nem kevesebb, 

újítása van az ifjúmunkást’
k közüt Pető Éva és Pető _

Wvö emelkedik ki ’különösen.



lett, április 23.. rsiltörlöfc
ViUaisawk képi

íl minden nap 
\sélniink kell

molikeroki i«>iuún 
o jMi .iszt nyilatkozata

' 1 '/,|v' vlukiv<zíilotioi-
nm,\«u min<l<-íl becs (Ue- 

j >1" íl ik ii«M)o.«ak vil
N1 !vin,.m mngmilc

h "'mk !'"i>vÍN‘lot.. un- 
' - mullra kell g„n-

11 " " >11 ' ilv titok-
||l|: 11 k invanyelvünki f 

il J». urunk közül jelöl- 
»tvirel.it. Így t uiiom,
l*'-'- i"Iyalll!,u Jlll-y

'•>'» volt kvpv i_o.
-■ Un: - Igi I.IIM.III ti, 1

p.i'i.ini.«»fl‘en. I'y, js 
"liml'ii mi-' all,unióim 

I"ik't, a/eiet,.) ónkét a 
'* v-1vtóiI -. I korinánv 
•un", -A.III Iii'.r I. íiugy 

‘ 11 I '• Ív-' mogyo
‘•'"i-lu't.i.. a, luyv ' a
rom.m dolgozok öt 
ki-iivi.-i-loiiikiiak.

lil.uo' terv niagké/.d.-'O 
r a i>:irt villanyt. Uv 

ártézikutet. kultúr-
v ni indán mást
doiLío/.ukn Vk. KO-
'.ary mindé% csak
muft.txui sokat
mindig 1 V( — ip-
most van vi’In

ív. tiltás 1viiítur-
lufi

» VO/yvtvIuíxs ri-
ink. KiróI Itilll-
-U Mimi»*/« mit

nrigyoi.il» odn-
|vlni 

ni
ik iiimikaiikat tel-

|üau,111,1 kö-
‘1 1 valaflzt ;ía

till.tiofn, hogy Iliinug
I -■• i tojiU.,

•1- • i-ki'i iöteie/>*-tf,sií- 
n : ! -ni tel je-item in,

I - lugodjon. ■ -I I!«öd- 
í\ to, il.li n.avkedj.m 
*. '•ohhig.-.iga, hogy 
l-M "’t-'tö hók.-nkat.

•- N"P-
üzli hogy 

' 4 t M . t.-n .t dol- 
• • •

►ki IN tok
lilitotlu .t jöl"ltok 

ot-tA a Magyar 
■*!tt Országos

Népfront 
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I nép-
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tartónak, előadást 
Jek szamára. I -,‘gutóbb 
^ a KIS/ dolgozói

Nép-
1 ,l.tk je’vntőségét, 

unka-.inak meg­
fő több dolgozó 

! 1 ' 'viszt.tssíü kapcso-

on a népiront-bizott- 
több dolgozó keresi 

I' kérdések zöme 
lm legtöbb n-pfront- 
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Tettekkel bizonyítjuk - a békére szavazunk
Elmondta: Barca« János kötcgyáni 8 holdas tanácstag

A i»iti'/,tembev úgy von vele, ha 
valamit hall, azé veti gyorean to. 
váblxtdni akár jót, akár rostát 
hallott, fia rixsea, azért mondja el, 
hoyy közösen kiyeie/jonok, ha jó 
pedig azért, hogy örömét, megoee- 
szo. Így volt ez most nálunk is, 
sulikor olvastuk az újságírói a vál­
asztási felhívást.. Azelőtt már igaz, 

hallottuk, hogy választás lesz, hal­
lottunk arról is, hogyan lösz a vá­
lasztás, mégis jó volt őzt az uj- 
t ágból olvasni, ment. az biztosabb. 
Egyik entltpr így mondja, a másik 

V.
Ml is ö-e,ejöttünk egy páran, az­

tán megbeszéltük, megvitattuk 
Mórt hát jobban kell ismerni ne­
kem i=, mivel népnevelő is vagyok, 
lile. az újtelepre osztottak le en­
gem, mint párton kívüli népnevelőt, 
hogy tesv.ólgescek el a szomszédok­
ká . ismerő tikkel. Tartottunk Me­
gy i; !e-t is, ahol elég szépen össze­
jöttek.

Szóval mi is megbeszéltük azt is, 
hogy nekünk, népnevelőknek mit is 
ke 1 tenni. Az egyik elvtárs java­
solta — mir nem is tudom, ki —, 
hogy a «ok beszéddel nem sokat 
érünk, mert az c*k beszéd. Min­
denki a -ívjál munkájában mutassa 

I meg, hogyan akarja megvédeni azt, 
i »mit már eddig kapott- Ez így is 
1 van. Mondtam én itthon a feleeé- 
• gwinnek i«. hogy attól miig nem 

lesz több tengerink, ha azt mond­
juk, hogy idejében versük el. El

is kell vetni. 6n ie máefél hoKlon 
vetek tengeiit. Bs

a vetésemmel végeztem 
16-ára

Elnézegetlem, hogy azért miig 
mindég vonnak lianyag embe­
rek. Ha van egy kis ezabatl időm, 
szerelek elmenni széjjel nézni a ha­
tári», hogy másfelé hogyan halad­
nak. Nagyon mérges tudok lenni, 
amikor látom, hogy még ez a föld, 
meg az a darab is v&tetlen. Az 
idő jő, lehetne csinálni, csak hát 
Pató Pál módjára gondolkoznak. 
Épi*n találkoztam a múlt hét utol­
ján Varga Nagy Lászlóval, akinek 
négy holdja von itt, az enyém 
mellett, meg Szökő Lászlóval, oszt’ 
mondom nékik, hogy mi lösz a ve­
téssel, mert akkor még ők,sem ve­
tették él a kukoricát. Azt mondják, 
hogy most kezdenek hozzá.

— Hát jó is lesz már befejezni 
u teuguri velősét — mondom én 
mert versenyben is vagyunk és le­
maradni csak nem ezer etnénk. Meg 
aztán ouk jobb annak a tengerinek, 
Iib ilyen jó időben már a földiéin 
ven

Meg is fogadták 
aztún a szavamat,

úgy, hogy be is fejezték már u ve­
tést. Itt á környékben nincs is 
olyan ember, aki ne végezte volna 
evl már a tengeri vetését is.

Persze, a vetés után van más

Csatlakozunk a választási békeversenyhez
Mi, a liokcsiuegvei Lpülota/oralu Vállalat do gőzéi is örömmel 

I 1 akozunk a Gheopghiu Doj Hajógyár kezdeményeztWtltez, a válasz- 
I .‘L'i békeveiieuvliez. Első lólévi föladataink sikeres végrehajtása ér­

dekeien vállai fűk:___
• Második negyedéves tervünket 105 százalékm teljetáij ije, me-

—!  vet a oiunkavcJienv jó mi>w.ni in y-1- f,.,
szolén térével kívánunk elérni.

munka is. Vn«, három hold búzám 
óe van közte aent, meg konkoly 
Mondtam is az asszonynak, hogy 
elvesz három napot, míg megacato- 
lunk. liz is fontos, mert tiszta bú­
zát szeaejjnék beadni, meg a ned­
vességet re szívja el a gyom a bú­
zától. Láttam, a szomszédok is hoz- 
zákcizdtek már. Von olyan is, aki 
lehagyott, mert már befejezte.

Cukorrépát is vetettem, 1000 
négyszögölet. Már szépen látszik 
a sora. Ha az acatolással végzünk, 
azt sarábóljuk meg. A választási 
még az egyelést is befejezzük.

Már tél óta versenyben 
vagyunk Kiss Gézával
Ö is tanácstag. Hát én nem fé 

lek, hogy lehagy a versenyben, ecin 
a vetésnél, sem a begyűjtésnél 
Nem vagyok elmaradva a leadóssaí 
rém. Másfél kiló híja van mi 
és az évi baromf[beadásunkat tel­
jééi tettük. Mondta is a feleségem, 
hogy ezt is beadja még május első 
hetében. A tojás! eadással meg úgy 
állunk, hogy még ötvenöt kell be­
adni és teljesítettük az első félévit. 
Gyűjti is a feleségem, hogy má­
jus 17-0 előtt ezt is rendezzük. Mái’ 
von olyan húsz körül. De tojnak 
jól a tyúkok és lehet, hogy még 
ebben a hónapban kigyűlik az 50 
tojás. Ha a répát Megyeijük, elő­
leget kapunk rá a gyártól. Ebből 
szeretném még május 17-ig íeli­
dőzni a félévi adómat. Igaz, nem 
vagyok elmaradva, mert május 1-ig 
etedokes adómat már kifizettem. 
I)e szégyen is volna rámnózve, ha 
lemaradnék, mivel a pénzügyi íl 1- 
landó bizottság elnöke vagyok.

Vannak a küzeéglitm többen ilye­
nek, akik úgy gondolkoznak: tet- 
dekkpl is bebizonyítjuk, hogy a lé­
kére 6«i vazunk.

A bírálat után megjavult 
gépállomásunkon a munka

A tavaszi munkák kezdetén igen 
sok hiányosság volt gépállomásun­
kon. Sok volt n gépkiesés és a mun- 
kaszervczóeben j6 akiultak komoly 
hibák. Sokat hivatkoztunk objek­
tiv nehézségekre, hogy vizes a tu­
laj, nem bírja el az ekét, stb. A 
megyei tanács gépesítési csoport]» 
megbírálta a munkákat és meg­
mutatta, hogyan javítsuk ki a hibá­
kat. Most már kezdenek a gépek 
is rendes üzemben dolgozni és nem 
egy olyan dolgozónk van, aki 100 
százalékon felül teljesítette tava­
szi tervét, március utolján. Llyen 
például Csökmei elvtárs, aki a bél- 
megyeri «Rákóczi» tsz tagja. Har­
mincötös traktorral 67 normálhold 
iclyett 111 normáílholdat szántott 

föl. így tavaszi tervét 165 száza­
lékra teljesítette. Fábián elvtárs a 
ke kési «Szabadság» tsz tag ja, 80 
mii millióidat szántott fel és így ta­
vaszi tervét 119 százalékra telje­
sítette. A gépét rendben tartja és 

y műszttlckierései nincsenek. Fá­
bián elvtárs az éjszakai műszaknor­
máját is teljesítette és így inűszak- 
normánként megkoredo a 3.25 mun- 
Icaegyeéget és ezenfelül még 26 fo- 
i'int előleget is kapott a gépállo­
mástól. De többen vannak ilyenek.

Keiepeczki elvtárs tavaszi tervet 
200 százalékban teljesítette, üzom- 
anyagfogyasztása 84 százalék. Li­
lán szki elvtárs — Keiepeczki elv­
társ versenytársa — jelenleg 152 
százaléla-a áll. A «József Attila» tsz 
tagja és ott a rizetelepen egy mű­
szakban 6—11 normálholdat tel­
jesít. LiOmszki eLvtá.ra elérte már 
nem egyszer, hogy naponta 9, sőt 
10 munkaegységet is mogkeresett- 
Ezenfelül a gépállomástól még min­
den munkaegységre 8 forint elő­
leget kapott-

Vaunak azonban a gépúlílomá- 
lunkon még gyenge dolgozók is, 
mint pl. ifj. Varga Ferenc, aki (ei- 
vót 32 százalékban teljesítette csak. 
Vagy Forgó József, aki 34, ifj. 
Horváth László, aki 42 o/0-ban tel- 
jesítette tavaszi tervét. A lema­
radás oka az volt, hogy a gépeiket 
nem ápoltak, elhanyagoltak a mű­
szaki karbantartást és sok volt a 
gépkiesésük. Itt mi is komoly hi­
bát követtünk el, mert nem regítet- 
tiik az ellenőrzői ekem keresztül 
ezeket a dolgozókat a hibák kija­
vításában.

WEISZ GYÖRGY, 
vezető mechanikus, 

Békéstarhos, gépállomás.

Színjátszó csoportot alakított 
Kaszaperen az MSZT

A második negyedévben az anyaggazdái kodás észszerű meg- 
___szervezésével, a gyártási idő lerövidítésével, “ készáruk gyor­

sabb és pontosabb kiszállítá-úval, annak idolén való leszámlázásá­
val elérjük azt, hogy a pénz forgási etil ességet 35 százalékkal nö­
veljük. A számlázási határidőt hat napról négy nap ni rövidítjük le,

A munk.-ifesye'em megszQái-dítása érdekéién jó politikai mun- 
kával ».érjük, hogy az I. negyedévi tíznapos igazolatlan niu- 

vá’Ialatunknát a jövőbon teljesen megszüntetjük...tust
Üzemünk lakalo-ré-zleze két újítás kidolgozását vállalja a ter-

____  melés toválibnövelőé érdekeien.
A vállalat dolgozói nevében:

Ml’i'-I GÁDOR DERES PAL KARLOVSZKI ANDRÁS
igazgató. páittitkár. üb-elnők.

A TOVÁBBKÉPZÉS
jó okfahó, nevelő munka előfelt-éfele

, i 1 Di 1 kelet-magyarországi 
I I - a egész területén lein- 
<üt- t; I •iitomler hónap folyamim 
» továbbképző tanfolyamokat. Ap 
ri . Ini 8-áln a gyulai 013 as számú 
uiiüioiy oktatói igen eredményesen 
vizsgáztak a megtartott pedagógiai 
minimum tanfolyam vizsgáján. A 
A műhely mesterek közül kiváló 
V1 diniénnvei vizsgáztak: Csapó La­
jos esztergályos műhely-mester és 
a Békéscsabáról bekapcsolódott Tö­
rök Imre DAV szakoktató.

A gyulai 613 as Számú Ipari 
ianu!"intézet tanmülielyébon a gé­
pek zenéje mellett a szocialista épi- 
ü' n-'L'vszei'ü feladatainak minél 
8z<‘i".ilmasabb végrehajtásában 205 
ip'iitannló kény szorgoskodik. Az 

t igazgatója, Túri Gábor, a 
Jjőzeü napokban kapta meg a Dél 

nviL-yaror-/«í^i Igazgatóság
Túid-,i zászlóját a legjobb munkát 
,ljgzctt igiizgató jutalmazása ci- 
““ai. Az ó és Szabó Gyöilgy párt- 
, “úr elvtárs gondoskodó és ser- 
•yáö mmikája nyomán számolha- 

be azokról az eredményekről 
"»melyeket az ipari tanulók ez 

eliirtek. Nem kevesebb, mint 
' “jitása vau az ifjúmunkásoknak, 

t/k köti'n Pető Bva és Pető Mária 
16 emelkedik ki -különösen. De

az intézet dolgozói közül is ezideig 
ki lemen adtak be újításokat. Az 
elmúlt hét folyamán ötletnapon 
87 olyan ötletet díjazott az intéz­
mény- vezetősége, amelyek közül 
sokat rövidesen újításként könyvei- 
hetünk el. A szocialista mimkuvor- 
seuyUm az MTH Déíkeletmagyar- 
országi Igazgatóság vándorzászlóját 
szinten a gyulai intézet tanulói 
nyerték el.

Az intézet dolgozói közül kiváló 
munkát végeztek: Haránt Károly 
és Kiss Sándor szaktársak, akik 
különösen a szenil- líető oktatás fej­
lesztése érdekében értek el igen 
szép eredményeket. Haránt Mihály 
szaktanár kommunista öntudattal 
adja át szaktudását a tanműhely­
ben dolgozó oktatóknak. Állandóan 
patronálja őket, szakmai munkakö­
zösségekben, tapasztalatcserékben 
gyarapítja munkatársainak elméleti 
óe gyakorlati tudását.

Alig zárult le a pedagógiai mini­
mum vizsga 14-én, már megkezdő­
dött egy újabb tanfolyam: az Inté­
zet dolgozóinak műszaki továbbképző 
tanfolyama.

Kocsis Ferenc,
aa MTH Délkeletmagy«írországi 
Igazgatóság általános félügyelője.

yMMiMiMaiiiM*maiwim,,i,,„iMi,

I A szarvasi járás 
i úttörővezetőinek 
I fogadalma
I A szarvasi járás úttörői az 

alábbi levelet küldték a Ma­
gyar Függetlenségi Népfront 
Országos Tanácsához.

»Mi, a szarvasi járás úttörő- 
vezetői április 17-ón, 18-án
kétnapos értekezleten beszéltük 
míg az úttörőcsapatok válasz­
tási feladatait. Megbeszéltük 
hazánk, megyénk jái ásunk 
múltját, szép jelenét és ragyo­
gó jövőjét, azokat az ered­
ményeket és terveket, amelyek 
az 1949 lien megválasztott or­
szággyűlés munkája nyomiin a 
párt vezetésével jöttek létre. 

Mi, a nemzet volt napszit- 
mosni, a hatalmas és szere-, 
tett Szovjetunió győzelme J 
eredményeként felszabadult, a | 
jöv(ö szoiá-alista szakemlieieit | 
nevelő peilugígusok, a polit-i- | 
kai, gazdasági és kulturális | 
eredményeket, a jövő építését | 
látva elhatároztuk, hogy mind­
annyian a Magyar Független­
ségi Népfront jelöltjeire: Rá­
kosi elvtársra, a pártra, a bé­
kére szavazunk. A tanulók 
szülei között végzett felvilágo­
sító munkával a szülőket is 
ielsoiakoztatjuk a párt, a Ma­
gyar Függetlenségi Népfront 
zászlaja alá.

Az elkövetkezendő időben 
úttörőinkkel, tanulóinkkal úgy 
foglalkozunk, hogy a válasz­
tási munkába való aktív be­
kapcsolásuk mellett, minél több 
kitűnőt szerezzenek, erősödjön 
hazaszeretetük, fegyelmük és 
ők ezzel szavazzanak.

Egyem bérként követjük a 
Magyar Dolgozók Pártját, né­
pünk bölcs vezérét: Rákosi 
Mátyás elvtársat.

A szarvasi járás 
45 úttörővezetője.«

Az MSZT kaszapert szervezeté- 
nők vezetősége szinjátszócsoportot 
szervezett. A ezinjátszócsoport áp­
rilis 19 ón nagy sikerrel mutatko­
zott bo a »Csikcs« című színdarab 
bai. A csoport sikeres szereplé-sé- 
nek előmozdítója Oláh Andrásné, a 
tanácstitkár felesége volt, aki min­
den szabailidejét a színdarab lieta- 
nitasára íorditotta. Elismerési illeti 
a szinjátszóceopoit valamennyi tag­
ját, akik fáradságot—-nem kuné-lvo 
tanulták bo szerepeiket, amit a 
közönség nagy tetszésnyDvánitás- 
sal, vDiai-os tapssal jutalmazott.- 
Kaszaper népe művelődni és ta­
nulni akar. Ez meglátszik a válasz­
tás előkészületeiben is, amikor a 
csoporton beiül a választásról be­
szélgetve, vitázva a dolgozók arra 
a-z elhatározásra jutnak, hogy arra 
szavaznak, alá elősegíti további 
felemelkedésüket.

Az utóbbi időben fellendült az 
MSZT munkája. Igen jól "halad a 
tagszervezés. A fiatalság lelkesen 
csatlakozik az MSZT táborába. Kü­
lönösen jó munkát végez Pirulják 
Mária, aki maga is MSZT-tag és 
a színjátszó csoportban is feladato­
kat vállal. Végre az MSZT szerve­
zet odajutott, hogy mozgalmas éle­
tet teremtett és be tudja vonni 
az olyan tagokat, akik eddig még 
semilyen szervezetnek sem voltak 
tagjai. A szervezet munkájának 
egyik bizonyítéka a színjátszueso- 
port létrehozása, amelynek előadá­
sát mintegy 400 an tekintették meg 
19 én. A közönség lelkesedére átra­
gadt a szereplőkre is, akik öröm- 
inéi jelentették ki, hogy máshol 
is lejátszák a színdarabot.

Adok Péter,
Kaszaper, »Rákóczi« tfiz.

Az Országos Béketanács 
két új kiadványa

Hogyan nyilvánul meg a tőkés országok úgynevezett (demokráciája« a 
legmóbbi választások tükrében? Erre a kőrdesre ad választ az Országos Békc- 
tanacs u, kiadványa, amely »Választások a tőkés országokban« cnnmel je­
lent meg és sok érdekes példával leplezi le a szabadság, a félelenmélkitli élet 
cégére alatt folytatott népelnyomást. Bemutatja az Egyesült Államoknak, a 
nagy nyugati tőkés országoknak a választásait, amelyek a csalás, hamiselás, a 
véres terror jegyében folynak. A »szabad világ« fellegvárában, az Egyesült Álla­
mokban a dolgozók maiidét ötven féle korlátozó rendelkezés fosztja meg a vá­
lasztójogtól, Franciaországban, Olaszországban, Ausztriában a választójogi tör­
vényt úgy szerkesztették meg, hogy a jelenleg uralmon lévő pártok a képviselői 
mandátumok legnagyobb részét biztosan megszerezhessék. Görögországban meg­
vontak a szavazati jogot a nőktől és a katonáktól, a titoista Jugoszláviában 
[>edig uj fasiszta alkotmányt hoztak, amely szerint a parlamentet nem közvetlenül 
a dolgozók választják meg.

A »Választások a tőkés országokban« cimü füzet világosan bebizonyítja, 
ftogy a tőkés országokban a dolgozó milliók nem dönthetnek szabadon sorsuk 
felett. A nép csupán a Szovjetunióban és a népi demokráciákban, e valóban 
szabad országokban ura saját jelenének és jövőjének.

Az Országos Bcketanács másik kiadványa, amely «Tito, a béke halálos 
ellensége« címmel jelent meg, elrettentő képet ad az olvasónak a jugoszláv nép 
szomorú sorsáról, a pénzért mindenre kapható imperialista ügynök, Tito és ban­
dája aljas tevékenységéről, a béke ellen szőtt gonosz összeesküvésről, amely­
ben a közvetlen háborús célpont a béketábor, közte a mi hazánk is. Ismerteti 
Titonak és bandájának provokációs módszereit és bemutatja, hogy mennyire in­
goványos. talajon állnak, mert gyűlöli őket a jugoszláv nép. A »Tito a béke ha­
lálos ellensége« cimü füzetben foglalt leleplező anyag élesen veti fel a Tito- 
banda részéről hazánk ellen irányuló fenyegetést. Az olvasó megérti: az ellen­
ség itt van a szomszédban, fokozni kell éberségünket és még szorosabb egység­
ben kell felsorakozni a béke védelmére.

Olvasd a Viharsarok Népét!



Újabb árlesxtíllUás a Sxovjeíunióban

A Szovjetunióban 1033 Április Vén életbelépett aj, hatodik, a tömegeik- 
kékre vonatkozó árleszállitás egyike a (Kiborulnám óvek egyik legnagyobb arle

SZdllEztrLökke„ós is lehetővé tette, hogy például I^onid Vorob^v, a ÍJiosze 
l-vai Sarló és Kalapács:.-gváv hengerésze négytagú csaladjával , « 5
multévi összjövedelme 33.03« rubel voh - az uj árlcszálUtássa havonu ™ ;
egv 500, egész éven át tehát '0000 rubelt takarítson nreg. Más zóial ugyanczéi^ 
a fizetésért (.000 rubel értékű fogyasztási cikkel többet vasára t • »
ért a többletért távolhaló,ókészüléke., villamos hűtőszekrényt cg. fér 
két ruhára való' krepdesint, három pár női cipőt, egy gyermek kerékpárt 
kabátot akar és tud vásárolni.

A kój>en: a leningrádi áruház selvc alosztályán az uj árleszállítást kö­
vető első napon.

Milyen a nelyxet egy egysxerií amerikai 
esalád éleiében

Joseph Clark amerikai újságíró a > Lityercturnaja Gazda- hasábjain beszá­
mol George Weavernek. a B. F. Goodrich Co. (Akton város, Ohio állam) 
gyár szakmunkásának sorsáról. Weaver hetenként 65 dollárt keres, ebből csak 
adóra és biztosításra 8 dollár megy el. A lakás, a gfáz és a villany, valamint az 
élelmiszer 42 dollár emészt fel. Gyógyszerre ebrnyly.' 2 és fél dollár, 6 és fél 
dollárt fizetnek a banknak adósságuk törlesztésére (ezt a kölcsönt azért 
kellett felvenni, mert a család jövedelme nem fedezi a legszükségesebbeket 
sem). Végüt is mindössze nevetségesen csekély östjsétg: 6 és fél dollár marad 
közlekedésre, ruházkodásra és más kiadásokra. Bármennyire is csökkentik 
igényeiket, hetenként 8—10 dollár hiányuk van. Ez az összeg azonban nem 
fejezi ki a valóságos hiányt, nem fejezi ki azt, hogy mennyi tápláló ételt kell 
elvonni a gyerektől, mennyit kell koplalnia. Weaver feleségének már 23 száza­
lékkal többet kell fizetnie a lcgsilánvabb datálthusért, mint a koreai háború 
elölt. Boldogok, ha havonta egyszer elmehetnek moziba.

De Weaverék sorsa nem a legrosszabb a kapitalista világban, hiszen a 
családfő dolgozik és keres. Sokkal nyomorúságosabb azoknak a millióknak az 
élete, akik az VSA-ban és a többi kapitalista országokban munka nélkül ten- 
gődnek

A létfenntartási költségek az elmVlt 11 és fél év alatt több, mint kétszere- 
sőre emelkedtek.

I/íUmmmU Vlép*

Nyilatkozat

1953 április 23., esüflrhVc

A «Viharsarok Népe. 1453 április 15-i 
számában (Terv adta - nekünk, dolgo­
zóknak.' cint alatt kötőit cikkben Pulya 
clvtárssal, a balto-tyai községi pártbi­
zottság titkárával kapcsolatos megálljpi 
fást hallomásból és nem meggyőződésből 
teltem. Ugyanakkor a lenti cim alatt kő 
z(iH Palkó Lajos elvtárs, a battonyal 
gépállomás dolgozójának levelében sze­
replő 105.1 ra vonatkozó adatokat úgy 
adtam közlésre, mintha azok mint léte­
sítmények már megvalósultak voltra. Az 
Igazság az. hogy ezek, mint például az 
egyemeletes irodaház az 1953-as esztendő 
következő hónapjaiban kerülnek meg va­
lósításra.

Ezzel az eljárással ártottam a párt 
megyei Ipfpja hitelességének, szavahihe­
tőségének. Ez az eset a-ra figyelmeztet, 
hogy a jövőben snkkal nagyobb gond 
dal végezzem munkámat e fontos posz­
ton, amelyet pártom megbízásából töltök 
be. Ezzel fejezem ki hűségemet, szerete­
tem et pártom és 3 nép iránt, amelynek 
bizalmát élvezem.

Békéscsaba, 1053 április 22-

KOVÁCS ERZSfBET 
a Viharsarok Népe Szerkeszlönége 

Levelezési Osztály munkatársa-

Káflió
Április 23., csütörtök 

Kossuth Rádió

11.30 Hanglemezek 12.10 Opfern '-só­
letok. 1230 Dobozi népdalok. 13.00 Ro­
mán és lengyel szórakoztató muzsika.
13.30 Magyar zeneszerzők tömegdalai. 
14.15 A Rádió Gyermekű iáág műsora- 
14.50 Népzene 15-30 Irodalmi rij>ort. 
16.00 Sosztakovics: Hat kórusköltemény.
16.30 Választás a Horthy-Magyarorszá­
gon 1035-ben. 16.45 Kínai dalok. 17.00 
Külpolitikai kérdésekre válaszolunk. 17.15 
Az Ifjúság Hangja. 17.35 Jó munkáért 
szép muzsikát! 18.00 A Néphadsereg 
Híradója. 20 10 A Rádió népi zenekara 
játszik. 20.40 Irodalmi műsor. 21.00 A Rá­
dió vidám, zenés csütörtökesti műsora 
22.25 Tánczene 23-00 Szórakoztató zene

Petőfi Rídió
7.00 Csárdások, verbunkosok. 7.33 Ope- 

rettrészletek. 8.30 Hangi. 0.20 A Gyer­
mekrádió műsora, o.w) A \’IT dalaiból. 
10.10 Hangszerszólók. 10 15 Kóczé Gyula 
és zenekara játszik. 15 00 A Gyermek 
rádió műsora. 15.20 Szív küldi... 15.40 
Románcok. 16.00 Cseh zenekari muzsika 
16.45 A háború gyujtogatói. 17.00 Fiata­
lok zenei újságja. 17.30 Üzemek közötti 
együttműködés. 17 40 A Falurádió elő­
adása. 18 00 Hanglemezek. 18.10 Az Öt­
éves terv nyomában. 13.45 Képek a szov­
jet életből. 10 00 Mai magyar muzsika
10.30 Tánczene.

(Ezt a diatgraimmot a Chicago Tribune« című amerikai lap közölte 1952-

Új módszer, új technika gazdagítja a szovjet ember életéi
A főiskolák és technikumok tucatjai képezik a falu és város számára az ag- 

ronómusokut, gépkezelőket, pedagógusokat, zootcchnikusokat, mérnököket és 
öntözési szakembereket. A szovjet parasztok a szovjet tudomány eredményeinek 
felhasználásával olyan kiváló terméseredményeket érnek el minden növénynél, 
amilyenről régebben nem is álmodtak.

' - é mmm

A képen: Foziszov brigádvezető, Zakirov kolhozagronómus és Lobanov, az 
szpis zársz ki gép- és traktorállomás vezető agronómusa ellenőrzik a vetés mi- 

*gét és mélységét.

Az ország legjobb DISZ-es traktoristája 
átveszi a versenyzászlót

MOZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Bé­

késcsaba. Április 23—20: »Tövis ős bo­
rostyán.«

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa­
ba. Április 23—26: Ezararcu hős.«

TERV FILMSZÍNHÁZ. Békéscsaba. 
Április 22—-24: --Harmadik csapás.«

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, O ros- 
húza. Április 23—26: »Viharsarok.,.«

BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Áp­
rilis 23—25: »Papa bogaras «

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. 
Április 23—20: »Asszonysorsok.«

éP
Elek község sportkör el- 

, nökségét, mely komoly 
szervező munkával nem­
csak, hogy megszervezte, 
hanem már meg is ren­
dezte a községi szpártá- 
kiád verseny I. fordulóját, 
igen szépszámú részvevő­
vel.

- A SZABADKÍGYÓS! TANGAZ­
DASÁG részére 70 méhcsaládot kívá­
nunk vásárolni. A családok egészségesek 
legyenek. Csak felülről kezelhető kaptá- 
rakban elhelyezett méhcsaládokról lehet 
szó. Ajánlatokat szóban, vagy írásban 
kérünk.

Apróhirdetések
Elad1» egy 125-ös export-minőségű, piros* 
Csepel motorkerékpár, Békéscsaba, Oros- 
házi-u. 37.
Iker gyermek sportkocsi eladó, Gyúrna,
Márvás kir-u, 5. (Zöld KálmánV

Magyar Jáuo-. a kondoiősi gépállomás dolgozója, a megy? *'»s orz or­
szág legjobb DI8Z-ista traktoristája átveszi a vevfeny zászlót. A zász­
lót Berta József, á DISZ MB mezőgazdasági osztályvezetője adta át

A SZOVJET TUDOMÁNY KINCSESTÁRA
A Szovjetunió kormányának határozata értelmében 1950 óta sorra jelen­

nek meg a Nagy Szovjet Encikjopédia II. kiadásának kötetei. Az uj kiiatkr, 
visszatükrözi a tudomány, a technika és a művészet fejlődését, változásait a 
Szovjetunióban, a népi demokratikus országokban, valamint a kapitalista álla­
mokban. A II. kiadás célja az. hogy rendszerezett összefoglalást adjon a tar-. 
dalom és természettudományok, a technika, a mezőgazdasági tudomány és ha 
ditudomány eredményeiről s általános kézikönyvvül szolgáljon.

A Nagy Szovjet Enciklopédia I. kiadása 1926. és 1947. között ké-ziv­
ei. Első kísérlet volt az ujtipu.su enciklopédia megteremtésére. Az ezt ko-oö* 
időszakban azonban a Szovjetunió olyan hatalmas lépést tv*tt előre s k ihur í 
olyan ütemben fejlődött, hogy a Nagy Szöv et Enciklopédia korábbi kiadása 
nem elégítheti ki többé az, olvasót. A Itl. kiadásnak az a hivatása, hogy meg 
mutassa a virágzó szocialista kultúra mai színvonalát.

A tudomány és technika kérdéseinek minél alaposabb mcgvilágjuU i ki­
kében az encikloj)édia II. kiadásában 100.00') <Inwó s/ere|>ei majd. i..-i
az I. kiadásban lévő 63.000 címszóval. Az enciklopédia szókincsének íviínMi*'-- •> 
és bővítését elsősorban olyan címszavak felvételével érik el a.nvely- *k a S’• r*r- 
unió és a népi demokráciák birodalm iban a tudományban >-s kultúrában végbe­
ment mélyreható változásokat mutatják meg.

A Nagy Szovjet Enciklopédia köteteiben a mai \imus-leni nizmus. a Nag. 
Októberi Szocialista Forradalom, a Szovjetunió \agy Honvéd*» Háború a, n 
Szovjetunió története, a tudomány és a technika különböző ágai, a mezoga/ii <• 
ság kérdései mellett, megtaláljuk a legkiválóbb tudósok életrajzi adatait 
talmazó címszavakat is. Ezzel egyidejűleg a da : okát kapunk a világtudom.u 
legkiemelkedőbb személyiségeitől, akiknek munkája hozzájárult az ember*. 
haladásának élőreviteléhez, Mig a különböző burzsoú lexik nv>k" a ktllf-i di tud á­
sok munkáját nem egyszer tudatosan elhallgatták, sót meghall i* it jaki ujáig i 
Nagy Szovjet Enciklopédia alapul veszi azt a sztálini tanítást, hogy mind'* 
nép — kicsiny vagy nagy egyaránt — a maga műnkét ívni hozzájárul a világ- 
kultúra kincsestárához. Megtaláljuk a népi demokratikus országok múltjával «•. 
jelenével kapcsolatos jelentős eseményeket N, történelmi áttekintések jelente- 
meg a különböző kötetekben Albániáról, Bulgáriáról, Magyarországtól és Nőnie* 
országról.

Az 50 kötetes enciklopédiáit, ameh bői eddigi 13 kötet jelent meg. KM.1»»»») 
példányban adják ki, hogy ne osafk a Szovjetunió, hanem a népi dem-ikréé '..é; 
dolgozói is hozzájuthassanak. Az eddig megjeleni kötetek a megyei konv. fá­
ban máris az érdeklődök rendelkezésére állnak.

A Szovjetunióban végrehajtott árleszállítás következtében a 15. «•; a' v • 
után következő kötetek ára Magyarországon is jelentős mértékben vsukként; 
114 forintról 100 forintra. Az 1 —14. sz. kötetek ara változatlanul 114 forint. A 
felbecsülhetetlen jelentőségű sorozat összes kötetei kaphatók a Horizont szovjet 
könyvterjesztő vállalat szegedi üzletében.

0&T2
A Szakszervezetek Békésmegyei Tárnicsa 
április 26-áu mezei futóversenyt rendez 

Békéscsabán, Orosházán, Gyulán, Mezőhegyesen
Április 26-án rendezi meg a SZOT 

Békés megyében első ízben a szakszerve­
zeti sportkörök mezei futóversenyét. A 
mezei futóversenyek négy helyen kerül­
nek megrendezésre- A futóversenyre a 
sportkörök, nevezéseiket úgy tegyék meg, 
hogy az költség szempontjából a legked­
vezőbb legyen. Ugyanis ennek a ver­
senynek fő célja az, hogy minél na­
gyobb tömegeket mozgósítsanak a sport-

Békéscsaba városi labdarugó bajtiok-
rág állá’iaha 6. forduló után:

1. Vásás 6 5 1 - 27: 9
2. Tatarozó 6 5 - l 26: 5
3. Pamutszövó 5 4 t - 19: 6
4. Vörös Meteor 5 3 1 1 13: 6
5. Dózsa II. 5221 11:10
6. Ruhagyár 6222 16:18
7. Agyagipar II. 63-3 13:21
8. Kötöttárugyár 5 l 3 1 13: 9
9. Honvéd 6213 17:18

10. Lokomotiv IL 5 113 13:15
U. Posta 6 1-5 8:33
12. Szikra 6-15 4:14
13. Kinizsi 5-14 6:22

VlIlAltSAROK NÉVÉ 
az MDF Békésmegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-ut 7., I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóinv.t 21-76^ 

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

köri vezetők a versenyeken való risz ­
téire, ezen keresztül eiösegi Mk azt, 
hogy a sportkorok az MHK-iv>i 
tervüket minél hamarább teljesítsék.

A versenyszámok az MHK-tCitne á 
rendszerben kiirt távokon kerülnek m 
rendezésre. A négy helyen megi i 
zésre kerülő mezei futóversenyek v; ni 
és csapatversenyek lesznek, úgy női, 
mint férfi vonalon ifjúsági és felnőtt 
korhatárnak részére. A csapatok létszá­
ma 6-os minden korosztályban.

A versenyen csak szakszervezeti sp»t 
köri sportolók vehetnek részt.

Békéscsaba városi labdarugóbajtiokság 
eredményei:

Kötöttárugyár—Ruhagyár 2:2,
Vasas—Kinizsi 10:1,
Tatarozó—Honvéd 3:t*
Vörös Meteor—Posta 3:1,
Agyagipar ll.—Dóssá 11. 3:0, 
Lokomotiv II.—Szikra 2:2.

mindazon sportkörök elnökeit, akik le­
becsülik a negyedévi kiértékelő értekez­
let jelentőségét és távolmái ad • ukknl 
azt igazolják, hogy sportköreikben >inn 
a tervszerű munkára törekednek és mun­
kájuk alapját nem a fejlesztési terv 
ezzel kapcsolatos feladatok végié»11 * 
képezi.

Világ proletárjai

V
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I jofoj-dZOl I b >li UlOg vóitkl »>11
viselő jel ölő gyűlések. Ml
dolgozol döntöttek arról, kdj 
viseljék őkel a nép paihim 
A dolgozók tzokat jelölték, 
á‘hununk Ini gvennekr?in>k. 
eves ion ód 1,111 <» lián Iin 
hóke fov«*Iv *ny v-löín-ó/ojén 
uj|ü>k in -v. Sóin n on Lát , 
idJPh*.-cl j *1 »lu k niitid-Ni 
.-..Mi e ső képvi-e lő jCikként ,i n| 
tünk, kormányunk. m p.ink 
tett vezo.ret, Rákost M\ t ii - it 
u felszu had ült oiohui. rn..ik 
tos jövőt m iga előtt 1 » <i|
lelke-edhet úgy vizetöjóéit.
mind mi jefölőgyülésen 1 dk 
népünk legna»yol>b iiaé*j t. ll 
legnagyobb bólteliarcosáórt. ll 
©ívtál'*■ 11. Fényes mi t inusit I 
jiv'ülő:il ek *n I dolgozók i| 
hí la* a i. mcgn v il:11 kozós<ii. lll| 
fo’ajánlá^ai, érzik jelentté-ég 
íiak. hogy a nép jogai ismét 
pocit ik; magok jelölhetnek 
viselői. Különböző meg fog a li| 
sokban. k,‘ies: t 'on szavakb m 
den gyü'ié^en kifejeződött, ho 
nép jogainak ez a széles kitár 
t'ivvO, r*>:ik abban az or-.z;tghal 
hr*j ahol a népet és
kö’c -ünös bizalom kapcsol ja ed 
Olyan országban lehetséges. < |
1 V. munkás ti. dolgozó pn*as 
<*: telini-égei egybeforrotl.ik ni 
zys célért folytatott barcbanf 

Itt. a jeIö 1 őgyűléseken m* J 
tíitkozott népünk ö'-szofoirottl 
x ezet<a"\el, a hú*ég újjászü 11 
hazánkhoz. Faltunk é.«, n*j 
egysi'-uiM all írnunk ii' ii
ö szefovrotLsága jut kilejezé.M*e| 
ban i>, hogy a munka-ok. a 
gozó parasztok, az értelmi 
leiem tő niunkájukk »I tánias 
a.á az állam politikáját. Múl 
mondat, minden szó, ami el hl 
zott, a választási békev m enxl 
való csatlakozd mi t itt ík, ] 
dolgozó népünk soha el nein ni 
hú'át <". :*z fel szabaditója, önzel 
segítője, a béke legfőbb tárnál 
a Szovjetunió iránt, a halb it aj 
Sztálin elvtárs iránt. Seg 
né kül soha nem való-ulhai| 
vo íi i meg a Terv nagyszerű ei 
mén vei, amelyekről olv el i*a» 
tiltva 1 '-/Mitek az egyszerű 
nyok, ifjak, öreg emberek. Mill 
boMou an sorolta Marty in .1 ál 
méhkeréki román dolgozó párád 
»Van villanyunk, kultúrházunk, 
kői out mik. rövidesen 500 bohl 
csald.I há/áhan szólal meg a \tl 
ték rádió.x Parányi kis falu Ml 
kerék, alig több házból áll. ml 
ahány ban rövidesen megszólni a I 
dió. M mn\i, »I * mennyi ilyen I 
dog M lityin János van megyéil 
ben is. Boldogok, mert érzik: 
ptéves terv javai az övéké. Ez| 
óiez oly forró hálát népünk 
párt iránt, Rákosi efvtárs iré 
uki oly biztosan vezet ben mi ni] 
az ötéves terv útján, a szovial 
mus útján.

Ötéves tcrvünlc negyedik évéi 
hut ink. C)tév*es tervünk végi 
ha! a évő időszakban nagy erői 

Liésaket kell tenni. Alilil 
hogy ötéves tervünk nag\>ztl 
»6:kitűzé-iit maradéktalanul nuf 
Vi'Mifsuk. mindnyájunknak dl 
kozni, harcolni kell. Az öntudat! 
dolgozók tiaeziei megyénklven 
lol is merik a választási harcnak 

új és nagyszerű szerepét. 1Í 
benyitja n vá'aszta*i lw'*ko\ersen| 
W való tömeges csatlakozás.
“ lendület azonban, melv a il
iol,ag ilésvixon ebben az iiánvba


